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tragédiája

Mit játszanak az idén?
Elmondja: Somló Sándor

A gyilkos automobil
Sofför: a Városi Villamos 
igazgatója

A VILLAMOS
Bródy Sándor regénye

Valahány Habsburg volt, mind német 
volt. Német volt a szive mindegyiknek, 
mindegyik meg akarta fosztani a magyar 
hazát ősi alkotmányától, függetlenségétől. 
A vágya, kívánsága mindegyiknek az volt, 
hogy hazánkat mint önálló államot eltö­
rülje a föld színéről s beolvaszsza Ausz­
triába. S amikor a pozsonyi csonka ország­
gyűlés az első Habsburgot királynak vá­
lasztotta, ebben a történelmi időben — és 
nem 1867-ben, a kiegyezés megkötésekor — 
született meg a függetlenségi párt.

Már I. Ferdinánd német biztosokat kül­
dött Magyarországra s idegen zsoldosokkal 
árasztotta el hazánkat. Miksa és Rudolf is 
elődjük példáján indul. Az idegen katona­
ság nyúzta, zsarolta, fosztogatta a föld né­
pét. Ezen visszaélések ellen támadt 
fel Bocskay kardja. Rudolf utóda, II. 
Mátyás, már a szabad királyválasztásba 
sem akart beleegyezni. Egyszerűen meg 
akarta magát koronáztatni eskü nélkül, fo­
gadalom nélkül. A következő Habsburg, II. 
Ferdinánd, még nagyobb erővel tört Ma­
gyarország ősi jogai ellen. Alatta ragadott 
alkotmánya védelmére másodszor fegyvert 
a magyar. A bölcs Bethlen Gábor halála 
után szomorú napok virradtak a magyarra: 
a császári abszolutizmus valósággal dühön­
gött. A bécsi udvar rendeletileg a nemzet 
minden jogát beszüntette s Magyarország 
katonai kormányzójává Ampringen Gáspárt 
nevezte ki; ez azután vérpaddal, karóba- 
huzással és kerékbetöréssel kormányozott. A 
nemzet ismét fegyverrel volt kénytelen a 
Habsburgok ellen védekezni, de az abszolu­
tizmus diadalmi tort ült a magyar alkotmá­
nyos szabadság felett. Főuraink árulást kö­
vettek el s a Habsburgok inaugurálták az 
örökös királyságot.

Magyarország egy nagy temetővé vált. 
A „vastagajku“ Lipótnak ez nem volt elég. 
Nemzeti intézményeinket is osztrákká 
akarta tenni és ismét fegyvert fogott a ma­
gyar. Rákóczi Ferenc, a nagy fejedelem, 
éveken keresztül védte jogainkat. Újból le­
vertek! Csendes évek következtek. III. Ká­
roly alatt már maguk az ország rendei bon­
togatták Magyarország függetlenségének 
védőbástyáit. Elfogadták a nőiági örökösö­
dést és meghozták a szerencsétlen törvényt, 
mely katonaságunkról rendelkezik.

Szerencsére, Mária Terézia után fia, 
József lépett a Habsburgok trónjára. Ez az 
„előkelő idegen“ sohasem koronáztatta ma­
gát magyar királynak.

A helyett császári rendelettel, — olyan 
chlopy-i parancs-félével, — Magyarország 
alkotmányát megszűntnek jelentette ki. 
Felállította Ausztria és Magyarország kö­
zött a közbeeső vámokat, melyek nemcsak

Magyarországot sújtották, de a magyar 
ipart egyenesen kiszolgáltatták az osz­
tráknak.

A két következő kiráy, II. Lipót és I. 
Ferenc, a kényszerítő körülmények nyo­
mása alatt nem vehettek el semmit még 
megmaradt jogainkból. I. Ferenc ugyan 
vérpadra küldte a magyar szabadság politi­
kai hitvallásának első vértanúit, de, amint 
Kossuth Lajos megjegyezte, „a szabadság 
hitvallása nem halt ki a vérpadon Martino­
vicsai és társaival“. Úgy I. Ferenc, mint 
utódjának uralkodása alatt, a nemzet újból 
férfias bátorsággal és emberfeletti kitartás­
sal küzdött az uralkodók beolvasztási kí­
sérletei s az adminisztrátori rendszerek 
ellen.

V. Ferdinánd magyar király 1848 már­
cius és április havában engedményeket tett 
a magyar nemzetnek. A bécsi kamarilla 
azonban azokat az engedményeket, melye­
ket V. Ferdinánd mint király tett a magyar 
nemzetnek, vissza akarta vonatni I. Ferdi­
nánd osztrák császárral.

Sajátságos véletlen, de V. Ferdinánd 
nem akarta koronázási esküjét megszegni. 
Jött palotaforradalom s megfosztotta trón­
jától. 1848 december 2-án Ferenc József lé­
pett az osztrák császári trónra. Ez az osz­
trák császár serege 1848 december közepén 
megtámadta hazánkat. Ez az osztrák csá­
szár 1849 március 4-iki manifesztumával 
kitörölte Magyarországot az élő nemzetek 
sorából, letörülte a térképről s élete felada­
tául tűzte ki a birodalom egységesítését.

S mit ért vele?
Tizennyolc esztendő múlva kénytelen 

volt magát királylyá koronáztatni, — s a 
nemzet fátyolt borított 1867-ben a szomorú 
múltra. Azóta kitűnt, hogy a 67-es kiegye­
zés rossz, hogy megdőlt. Közben ismét volt 
egy fegyvertelen önvédelmi harcunk. Az 
összmonarchia ábrándja újra ki-kivánkozott 
a kapucinusok sírboltjából s előrelátható, 
hogy régi jogainkért újból küzdenünk kell, 
mert századok története tanított meg arra, 
hogy minden béke és kiegyezés, amit az 
osztrákkal kötöttünk, újabb bonyodalmak 
magvát hintette cl.

A Burg urai négyszáz év óta sohasem 
szűntek meg a magyar államiság megrontá­
sán dolgozni, sohasem hagytak fel azzal az 
„életcélul kitűzött szándékukkal, hogy be­
olvasztják Magyarországot az osztrák bi­
rodalomba. Ez a szándékuk ma is!

Mi azonban nem akarunk gyáván le­
mondani. Minket a haza függetlenségi esz­
méje lelkesít. Tudjuk, hogy amikor a ma­
gyar a Miatyánkot imádkozza s odaér: „jöj­
jön el a te országod“, akkor Magyarország 
függetlenségére gondol. A függetlenségi
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eszmének alárendeljük egyéni érdekeinket. 
Alárendeljük személyes és baráti 'összeköt­
tetéseinket, rokon- és ellenszenvünket. 
Nem ismerünk más barátot, 
csak azt, aki azért harcol, 
hogy Magyarország mielőbb 
önálló és független állam le­
hessen. De mindenki ellenségünk, aki a 
függetlenségi lobogót cserbenhagyja s küz­
delmünknek útjába áll.

Váriák
az ordó-esőt! 

Nem aKar hullani... 
Miért? Miért?

A király koronáztatásának negyvenedik év­
fordulója alkalmából titkos tanácsos lett néhány 
miniszter, a Ház elnökei, egy képviselő s a fiu­
mei kormányzó, — nem történt egyéb semmi. 
Pedig be sokan várták még abban az időben, 
hogy rájuk is sugárzik majd valami a királyi 
begyből. Nem csoda, mert Wekerle Sándor mi­
niszterelnök sokfelé tett Ígéretet s a kitiinteten- 
dőknek egész sorát terjesztette föl a kabinet- 
irodához.

Úgy volt, hogy néhány államtitkár is meg­
kapja a kegyelmes titulust, vagyis a titkos taná­
csosságot. De ennek végképpen befütyültek. 
Mondják, hogy Hadik János gróf belügyi állam­
titkár vágta útját a dolognak. A kormány 
ugyanis közölte bizalmas utón Hadikkal, hogy a 
miniszterekkel együtt öt is fölterjesztik a titkos 
tanácsosi kinevezésre. Hadik azonban — csodá­
latosan hangzik, ugy-e? — finoman kitért ez dől. 
E pikáns történetet azzal magyarázzák képvi­
selői körökben, hogy a belügyi államtitkár csak 
azért nem akarta a kitüntetést, mert ha ő elfo­
gadja, úgy egy másik — nem a várban levő mi­
nisztérium államtitkárja is számot tarthatott 
volna a kegyelmes címzésre.

Az államtitkárokon kívül mások is vártak 
kitüntetést; egyik Lipót-rendet, a másik udvari 
tanácsosságot, ki nemességet, ki vaskorona-ren- 
det. Semmi, semmi! Pedig Wekerle több ország- 
gyűlési képviselőnek és politikusnak előre jelezte 
az ordót, amit hiába vártak ős várnak még ma is. 
Ennek igen egyszerű, a kormányra nézve felette 
kellemetlen oka van. A király a legridegebben 
visszautasította a kitüntetésre fölterjesztett lis­
tát, vagyis: törölte azok neveit, kiknek sem or­
dót, sem címet adni nem hajlandó. Wekerlét na­
gyon kínosan érinti az ügy, tárgyalt már róla 
Zichy Aladár gróf személye körüli miniszterrel 
niszterrel is, de nem tehetnek semmit. A császár 
hajthatatlan. így van ez mindég, ha magyar ügy­
ről van szó. Akkor az összes fülek süketté válnak 
Béosben, rövidlátó lesz mindenki, főhercegek és 
lakájok s nem veszik észre Magyarországot. De 
ha adó és újonc kell, meg civillista-emelés, bi­
zony ide fanyalodik a császár. A kitüntetések el­
maradása ne fájjon senkinek; ne örüljön az, aki 
kapott, ne búsuljon, aki lemaradt. A mai demo­
kratikus világban fabatkát se ér a császár ordéja. 
£s el kell Ítélnünk a demokratizmus jegyében 
született Wekerle-kabinetet, amiért kitüntetések 
osztogatásával akar boldogulni. Gyönge lábon áll­
hat, ha már udvari tanácsosságok Ígérgetésével 
próbálja szaporítani a barátait.

& MI EZ?

Ez az az ordí, amit soKan hiába várnaK. 
BécsbSl Kellene Kapni.
Már a* se KapJuK...

A feKete-sárga
veszedelem

A Zell am See-i KadétoK

EIcsaptáK a héhérzászlő miatt

WeKerle unokaöccse
^ Bolgár Ferenc tanácsa

Minden magyar embernek a felháborodás, 
keserű kétségbeesés pirossága száll fel az arcába 
a magyar kadétek sorsát látva, akiket elcsaptak, 
egész életükre megnyomorítottak, csak azért, mert 
játék közben fiatal magyar szivük hevének en­
gedtek és egy kis ladikról leszedték a fekete-sárga 
zászlót.

Emlékezetes még az eset. A Nap megírta 
annak idején; magyar ember soha el nem felejti. 
Augusztus elején történt, hogy egy csomó pécsi 
kadét Zell am See osztrák fürdőhelyen volt tanul­
mányúton. Ketten csónakázni mentek és mert a 
ladikjukon fekete-sárga volt a zászló, kicseréltek 
más szintivel.

Később, másnap, más kadétok ráültek mégis 
a fekete-sárga lobogős csónakra. A fekete-sárga 
színek bajt hoztak. Egy Ludovika-Akadémia-beli 
honvódtisztjelölt rászólt a csónakázókra, miért 
hajóznak fekete-sárga színek alatt. A dolog ki­
derült és a honvéd tisztjelöltei, Thury Lajost rög­
tön elcsapták, egy izmosnak induló életpályát 
első csirájában elnyomtak.

DolgoziK az inKvizició
Thury Lajos szegény, a honvédtisztjo- 

lölt, rögtön el volt intézve. Mehetett dijriok- 
nak. A másik két magyar tisztjelölt ellen a 
pécsi közös kadétiskolának végzett növendé­
kéi, Anttíl Sándor és Hirschberger Ferenc 
ellen, aki a fekete-sárga lobogót kicserélték 
mással, szintén megindult altkor az eljárás. 
A kinevezésüket felfüggesztették, hazaküld­
tek őket a szüleikhez, ahol folytonos rettegés 
között várták az eredményt.

A vizsgálati eljárás pedig folyt a legna­
gyobb, a leggondosabban őrzött titokban. A 
Hír munkatársának azonban mégis sikerült 
megtudnia az eredményt.

Abtreten!
Antal Sándort és Hirscliberger Feren­

cet, a két pécsi tisztjelöltei kicsaptál,; az aka­
démiából, elkergették a hadseregből. A szép 
német kommandóval szóltak rájuk: Abtre- 
ten! Olyan tisztnek, akinek nem kell a fekete­
sárga zászló, nincs helye a magyar hadse­
regben ...

Az egyik kadétnak. Antal Sándornak 
azonban rokona Wekerle. A nagybátyja. A 
fin szüleinek, összeköttetéseik révén sikerült 
kivinniök, hogy az elcsapást nem tekintik 
véglegesnek. Bolgár Ferenc honvédelmi ál­
lamtitkár hajlandó volt a két elkergetett ka­
détot kihallgatáson fogadni.

A honvédelmi államtitkárnál
Aidái Sándor és Hirschberger Ferenc 

— hajh! civilben — megjelentek csakugyan 
Bolgár Ferenc hivatali szobájában, a honvé­
delmi minisztériumban.

Az államtitkár igen szeretetteljesen, 
gondos pártfogást mutatva, beszélt a sze­
rencsétlen fiatalemberekkel. Be amit mon­
dott, az lesújtó volt:

— Iáin, lám — prédikált az államtit­
kár — minek avatkoznak a politikába? Nem 
katonának való az! Hanem majd meglátjuk, 
mit lehessen csinálni. Intézzenek felségfolya­
modást ö felségéhez, hogy engedje meg az 
utolsó esztendő megismétlését Én a kérésü­
ket pártolni fogom.

A két magyarérzésü tisztjelöltnek, akik

mind a ketten kitűnő tanulók voltak, teháí 
legjobb esetben sem marad más hátra, mint 
hogy még egy esztendőre visszatérjen a ka­
détiskolába.

Ez történik a Wekcrle-kormány ural­
mának második évében.

DOHÁNYZÓKNAK
Szomorú makáma

Dräga a liszt, a szén, a lakás, — s íme most 
itt egy uj csapás, — egy uj vihar: — meg fog 
drágulni a szivar! — Nem marad örökös — a 
trabukko, regalitás, ötös — ára, — oh jaj, — bár 
ez nem óhaj, — nagyon felszökik nemso- 
kára. — Ha drága a lakás, kenyér, a szén, — 
miért ne drágítanék én? — Ilyenformán gondol­
kozik a kormány — és drágít, drágít, drágít — 
és mindig rosszabb a világ itt. — Oh vége, vége 
— nem fujjuk a finom füstöt az égre — a drágu­
lás beüt, be — s csak a reményeink mennek ez­
után füstbe ... — Ránk sújt az állam, ez a hó­
hér — s a szivem aggódva dobban: — a legjobb 
családokban — is fognak táncolni bagóért . . .

jön az adóreform
WeKerle elKészült vele

Uj adó van
— progresszív földadó nincs

Ide s tova egy esztendeje, hogy a mi­
niszterelnök a Házban az adóreformot be­
jelentette. Micsoda óriási bajoknak kell ott 
lenniük, ha Wekerle Sándor maga is beis­
meri. hogy adózási rendszerünk rassz, hogy 
azt sújtja leginkább, akit védenie kellene, a 
szegény embert. A Ház tudomásul vette, hogy 
a minisztérium a reform-munkához hozzá­
fogott és várt . . .

Miután pedig még történnek csodák, az 
adóreform valóban készült, sőt elkészült. A 
minisztériumok bizalmas jelzéssel csomagot 
kaptak a pénzügyminisztériumtól. Wekerle 
Sándor az uj adótörvényjavaslat tervezetét 
mindegyik kollegájának megküldte azzal a 
kéréssel, tanulmányozzák a munkát és ha 
van, tegyék meg észrevételüket. A tervezet 
megokolásában — mint A Hir munkatársa 
jelenti — a pénzügyminiszter elmondja, 
hogy három szempont vezette.

Lehetőleg csökkenteni akarja a kisebb 
személyes keresettel és kisebb vagyonnal bí­
rók mai adóterhét, — ez az első. Másodszor 
érvényesíteni kívánta a progresszív rend­
szert a jövedelmi adólélelnél s ezzel kapcso­
latosan megállapítja a létminimumot. Végül 
elejti a második osztályú kereseti adót, de 
ennek pótlására uj adót hoz he.

A tervezet egyelőre a miniszterek előtt 
van s Wekerle Sándornak az a kívánsága, 
hogy szeptember közepe fele minisztertanács 
ele viszi. Ha ezen a retortán is keresztül 
ment, nincs akadálya annak, hogy október 
elején már a parlament is tárgyalhassa.

Sok jót nem várunk a reformtól. We­
kerle irtózik a fokozatos földadótól s amíg 
azt a rettenetes visszásságot meg nem szün­
tetik, hogy az egyholdas koldus több adót 
fizet, mint a tizezerholdas nagybirtokos, ad­
dig senki nem nyugodhatik bele a reformba, 
éppen csak a — tizezerholdasok. A -kisem­
berről kell gondoskodnunk mindenek előtt, 
a magyar nép legszélesebb rétegéről, amely 
várja is a segítséget. Várja pedig a fiisrget- 
lenségi párttól, amelyet irtózatos küzdelmek' 
árán többségre juttatott s amelynek ma mód­
jában van, legalább ezt az Ígéretét beváltani.

■'ti- jf: i» .üli 1$ iiMÉSyfcel 'rilitrl' i-tiiirihitt inhrA-L »
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* A KIRÁLYNÁL *
Ötödilt Közlés

ISCHLBE küldött munkatársunk ötö­
dik közléséhez ér el ma a királyról szóló 
szenzációs sorozatában. Az alábbiakban ad­
juk tudósítását, amely koronája az eddigi­
eknek és messze földön méltán a legnagyobb 
érdeklődésre számit.

A király
meglátogatja Schrattot

Reggeli fél hatkor újra ott állt a kocsi a fo­
gadóm előtt. Egy-kettő, indulunk. Az idő jobb 
volt, mint tegnap, az eső és a szél elállt, hideg 
sem volt. Még felhős volt, a nap nem tudott a 
felhőkből kisütni, de érzett, hogy délre már 
nagyszerű idő lesz. És azt is éreztem, hogy ma 
eredménynyel fogok járni, a kocsis jókedvű volt, 
a lovunk frissen vitt, — az embernek meg kellett 
éreznie a jót

A tegnapi utón álltunk föl, majdnem ugyan­
abban a keréknyomban. A helyszín rajzra, vagy 
minek nevezzem, bizonyára emlékszik még 
az olvasó, hiszen térképet is készítet­
tem róla. Röviden összefogom még egy­
szer: az Ischl-folyó kanyarulatánál álltunk 
és szemben velünk a Jainzen hegye és 
rajta a Sophien-Doppelblick, amelynek háta mö­
gül, legalább így adták elő a szemtanuk, fog fel­
tűnni a király; előttünk a király hídja, a túlsó 
fejőnél a kovacsmühelylyel, az innensőn pedig a 
Lokalbahn régi megállóhelyének fabódéival. így 
álltunk föl. A Villa Felicitas százötven lépés­
nyire van; a zöld racsa idelátszik és tisztán ki­
veszek mindent a kertjében.

A detektívek
Még mielőtt kiértünk, már az utón, messzi­

ről látom a tegnapi defekt iveket. Nem állnak 
bűnt az utón, a bódék melett, a bokor mögött, 
a hid alatt lapultak meg. Még csak a kocsimat 
látták közelíteni, máris teljesen megzavarodtak. 
Ossze-vissza futkároztak, átmentek a hidon, 
visszajöttek és mire odaértem, annyira izgatot­
tak, zavartak és mulatságosak voltak, hogy nem 
tudtam megállni, köszöntem nekik, megemeltem 
a kalapomat; do ha a szivem szerint cseleked- 
hetem: szerettem volna fölkiáltani és magamhoz 
ölelni őket.

Sokáig vártunk. A detektívek kelet felé, 
igazán kelet felé fordult arccal figyeltek a hegyre, 
úgy látszik, csakugyan arra jár a király. Ez a 
figyelés a lehető legizgalmasabb volt. Hol legug­
goltak s úgy néztek, hol valami magasabb helyre 
néztek, hogy onnan jobban lehet látni. Jött a 
tegnapi nép, gyümölcsárusok, tejesasszonyok, ök­
rösszekerek, azután csendőrök és polgárruhás test­
őrök. A hidon egyre átmászkáltak a detektívek. 8 
a végen odaúllt a kocsim mellé az egyik, egy 
szigorú, fekete, rövidre nyírott szukáilu ur és úgy 
tett, mintha nem is az volna a dolga, hogy en­
gem figyeljen. Nagyon erőlködött, hogy közöm­
bös arcot vágjon, sétált körülöttem, másfelé né­
zett, végül is odaúllt elém és megkérdezte, — 
roppant udvarias hangon, — hogy mit várok itt 
az utón. Ez nem volt fölszólitás, nem igazoltatni 
akart, később megtudtam, hogy erre nincs joga, 
mert nem tettem semmi rosszat s az ut., amelyen 
álltam, országút volt, amelyen mindenki szabadon 
júrhat-kelhot; szóval, nem igazoltatni akart, ha­
nem a lehető legbarútságosnbban érdeklődni bá­
torkodott időtöltésem felöl. Megsajnáltam; de 
meg nem is az volt a célom, hogy ugrassam a 
detektiveket. Hát megmondtam, hogy hallottam, 
a felség reggelente, erre szokott elsétálni; látni 
szeretném; csak ezt és semmi mást,

—* ügy, — mondta és bólintott. És bizonyo­
san mcgállapitóttá magában, hogy az elővigyáza­
tosság nem lesz fölösleges . . .

ügy fél hét lehetett már. Kifáradtam n sok 
ülésben, kiszálltom a kocsiból, föl-nlá sétáltam 
áz utón. Az a detektív, aki a hid felöl állt,

Hintan je* fentartva

szintén erősen nyújtogatta utánam a nyakát. 
Gondoltam, miért ne tenném meg, hogy neki is 
megmondom, ne aggódjanak az urak miattam, 
csak látni akarom a királyt, és semmi mást nem 
akarok. Megindultam felé. Mikor a hid elé ér­
tem, nagy, hatalmas testével elállta az utamat. 
Dühösen, szinte fogviesorgatva mondta:

— Nicht gestattet! — Mert azt hitte, hogy 
keresztül akarok menni a hidon. — Tilos, — 
mondta, — ez a hid a király hídja és senki más­
nak rajta kívül átmennie nem szabad.

Megmondtam: téved, nem akarok átmenni 
a hidon és felvilágosítottam, hogy miért va­
gyok itt, nem akarom, hogy nyugtalankodjék. 
Nagyon megenyhült, az arca mosolygósra for­
dult és meg is hálálta nem sokkal utóbb az elő­
zékenységemet: tiz perccel utóbb intett a kezé­
vel, ncm-et intett, volt szives jelezni, hogy no 
várjak tovább, a király nem jön, hiába várok. 
Lgy pillanatra elkedvetlenedtem. Unalmas, 
hogy most már másodszor várom hiúba. De 
nyomban megvigasztalódtam. Ott maradt a he­
lyén, tovább lesett. A társai közül sem mozdult 
egy sem. Hiszen ez az én kedves barátom be 
akart csapni. Ha nem jön a király, akkor mi­
ért nem mennek el.

Jön a Király
Nyolc perc telt el. Ekkor összeverődtek egy 

csoportba. Most már komolyan menni készül­
tek. Nem jön, nem várják tovább. Meg is indul­
tak már. De két perccel később vadul rohantak 
vissza a helyükre. Nekem izgatottan intettek, 
hogy vonuljak a helyemre. A fcketeszakállas 
detektív odaugrott a kocsimhoz. Engem is iz­
gatottá tett ez a nagy láz. De nem volt időm 
arra, hogy gondolkozzam. A kanyarulatnál fel­
tűnt, egy udvari kocsi. Szorosan mellettem vág­
tatott el. A detektívek lekapták a kalapjukat, 
megmerevedtek, mint a kőszobor. A kocsiban a 
király ült.

Ez meglepetés volt. Nem arra jött, amerre 
vártuk, s amelyen naponta jönni szokott. Nem 
a hegy felől jött, a Sophien-Doppelblick felöl, 
hanem az utón, amelyen én álltam, a Salzbur- 
ger-strassen. Oly váratlan volt az érkezése, oly 
hirtelen tűnt föl, s oly gyorsan robogott el, 
hogy nem vehettem nagyon részletesen szem- 
ügyre. Mikor elhajtatott mellettem s én a kala­
pomat megemeltem, csak azt tudtam pontosan 
meglátni, hogy a szeme kék, mélyen, nagyon, 
roppantul kék. A ráncokt, hires szakál­
lárak fehérségét, a szája fogatlanságát, a 
bajszát, amely eltakarta a száját, — mindez túl­
ságos hevességgel suhant el mellettem, sem­
hogy alaposabban megnézhettem volna. Katona­
ruhában volt, csákóval, köpenyben, s a kocsi 
ülésében egészen elveszett, annyira belemé­
lyedt. Szalutált, —- de hogy nézgelődött-c, hogy 
ült a kocsiban, mit csinált, mindezt nem tud­
tam meglátni. Mikor háttal volt, a szememmel 
utánarohnntam. A sapkát, s a hátának egy ré­
szét láttam, nem volt különösebben érdekes. De 
a nyakn, amelyet még el tudtam kapni, az volt 
Sohasem láttam még ilyon különös nyakat 
Vörös volt, ráncos, mintha kicserepesodett, vol 
na. Ott, kezdődik n nyaka, ahol a sapkájának az 
alsó vonala van. Mas embernek még a kopo 
nyája alsó része következik és hajjal beborítva 
még a legkopasznbb emlicrcknek is van hátul va 
lamicske hajuk. Ez teljesen csupasz volt.. Egyet­
len haj-pihe sem volt. rajta. S a kocsi vitte.

Egy másodperccel utóbb a detektívek felnyo­
multak az útra és keresztbe sorakoztak, el állták 
az utat. Ez addig tartott, amig a király kocsija 
oda nem ért a villához. A helyemről pontosan 
láthattam. A zöld rács előtt megállt a fogat, a 
rács nyitva volt, a kertben nem volt senki, a ki­
rály bement s a házban eltűnt. Öt perccel hét 
óra előtt volt, pontosan megnéztem. A kocsija 
visszajött, úgy látszik, nem kocsin akar vissza­
menni.

Ekkor a detektívek kettős, meg hármas cso­
portban megindultak fölfelé, ugyancsak a villa 
felé. Mondom a kocsisomnak: mi is menjünk, 
szép lassan hajtson el a villa előtt. Mondja: hátha 
nem szabad. Felelem: majd szólnak akkor a de­
tektívek, csak menjen.

A villa előtt
Elhajtottunk a villa előtt. A kapuja 

megint be volt téve, de mögötte, egy pádon, 
amely egy bokor mögött állt, csendőr ült. Az 
átellenes parasztház tornácán szintén ült 
egy csendőr. Néhány perccel utóbb valami 
kocsit hallok a hátam mögött. Egy egyfogatu 
bérkocsi. Érdekes, — gondolom, — hát itt 
más is végignézte, mint jön a király? Még 
ennél is érdekesebb volt. A kocsi megállt a 
villa előtt. A házból az a fehérkötényes szo­
baleány futott ki elé, aki engem is bejelen­
tett Schrattnak. Kinyitotta a kaput. Valaki 
kiszállt a kocsiból. Csak annyit tudtam 
meglátni belőle, hogy ősz ember, fehér sza­
kálla van. Bement a villába. A kocsi két lé­
péssel a villán túl megfordult, megállt, a 
kocsis leteritette a lovat a takaróval. Meg 
fogja várni.

— Ki lehetett ez az ur? — kérdeni a 
kocsisomtól.

Nem tudta. De mindjárt meg fogjuk 
tuc\pi, mondta. Megfordultunk mi is, lépés­
ben odaállt a kocsi mellé.

— Jó fuvarod van? — kérdezte a ko­
csistól. — Egy tizenöt pengőt megkeresel 
csak?

— Fenét, — mondta a másiknak. —. 
Smucig ember. Már vittem tegnap is.

— Hát ki ez?
— Nem tudom. Tegnap érkezett. A 

Hotel Kaiserin Elisabethböl hozom. Tegnap 
is volt. A Toni volt vele, a Schratt fia.

Ez elég volt; majd ha visszamegyünk, 
mindent meg fogunk ebből tudni.

Visszahajtattam a kanyarulathoz. Most 
megvárom, amig a király elvégzi a látoga­
tást. Maga megy-e haza, társaságban-e, egy­
általán, hogy megy? A detektiveket nem 
láttam, a ház körül voltak elfoglalva. Fél 
nyolcig kellett várakoznom, pontosan har­
mincöt percet tehát.

Ekkor újra megjelent a kertben a fehér 
kötény. Két másodperccel utóbb kijött az 
ismeretlen fehérszakállas ember és beszállt 
a kocsijába. Felém jöttek, mikor hozzám ér­
tek, kitünően megnézhettem. A szakálla po­
faszakáll és egészen fehér. Barna, puha ka­
lap volt a fején. Barna felöltő volt rajta, a 
felöltője nyitva volt, alatta, — láttam — fe­
kete ünnepi kabát. Egy kis, ősz emberke volt 
tehát és — nem tehetek róla — erősen ke­
leti jellegű.

(Folytatása: kedden reggel.)

Kalandos tervek. A világhírű bot- 
iá nyairól nevezetes ex-igazságügyminisz- 
ter, kinél csúfosabban politikus még ta­
lán soha se bukott, kalandos tervekkel fog­
lalkozik. Azt beszélik róla, hogy vissza akar 
térni a politika mezejére, honnan A Nap 
erőteljes, kíméletlen, de hazafias és igazságos 
küzdelme leszorította. Polónyi azon mester­
kedik. hogy pártot szervezzen, negyven-öt- 
ven tagút s mint pártvezér akar megjelenni 
az őszszel a parlamentben. A függetlenségi 
párt egy kis töredékére s a keresztény-szo­
cialista néppártiakra számit Schönberger 
báróné politikai barátja. Se a tervezett ak­
ciót, se Polónyit nem szabad komolyan 
venni. A volt igazságügyminiszter elintézett 
ember, valamikor erős oroszlán volt, de ki­
hullottak már összes fogai. Szegény, nem tud 
harapni.. >

í
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Újra becsapták Budapestet
Humbug a dijbirkózás! Aaberg, Lurich és társai

Mindkét vállukkal a földön

A HÍR

Pár nap óta, csakúgy mint tavaly, bir­
kózások folynak a Bekctow-cirkuszban. És 
mint a múlt évben, az idén is csak úgy to­
long a közönség a cirkusz pénztára előtt, 
hogy jegyhez jusson és lássa az izgalmas 
mérkőzéseket, amelyek megint lázba hozták 
egész Budapestet. Van akárhány ember, aki 
napokra váltja meg előre a jegyeit, nehogy 
csak egyet is kénytelen legyen elmulasztani 
a. birkózások közül. Ezek a birkózó verse­
nyek nem reálisak, a jóhiszemű közönség be­
csapására rendeztetnek és legfőbb ideje, 
hogy lerántassék a lepel az egész bandáról, 
amely visszaélve a közönség naivságával, 
immár második esztendeje sok ezer koronát 
visz el tőlünk. Az egész birokverseny nem 
egyéb közönséges becsapásnál és azt hisszük, 
ha elmondjuk a furfangosan kieszelt rész­
leteit ennek az üzletbirkózásnak, a közönség 
nem fog többé felülni sem a cirkusznak, sem 
a birkózó truppnak és nem lesz senki többé, 
aki egv-egy mérkőzés alatt drukkoljon a 
neki szimpatikus atlétának, akinek sorsát 
már amúgy is elhatározta Aberq, a trupp 
vezetője. Érdekes, szinte szenzációs, hogy 
milyen körmönfont ravaszsággal rendezik 
Abergék a birok-matcheket. Tessék figyelem­
mel elolvasni, mindenki okulhat belőle.

A Komponisták

Lürichra, a gyönyörű izomzatú orosz vi­
lágbajnokra bizonyára még élénkén emlékezik 
a közönség. Hiszen alig van ember Budapesten, 
aki tavaly meg ne bámulta volna tigrisszerii 
mozdulatait. És ismeri mindenki Cyganievi- 
cet, a félelmetes erejű lengyel birkózót is. A 
mostani truppnak Aberg a feje, szeretője és pri­
madonnája. Mindaháiman kompanisták, van 
bárom truppjuk, összesen mintegy nyolcvan-ki- 
lencven emberrel. Alberget rokoni kötelék is 
tűzi Lurichhoz. Csodálatosan hasonlítanak is 
egymáshoz cs ebből sokan arra következtetnek, 
hogy testvérek, sőt talán ikertestvérek is. Mi­
előtt nálunk megkezdődtek volna a birkózásuk, 
az itteni birkózók, a trupp többi tagjaival 
együtt Szentpétervárott birkóztak egymással. 
Ezeket már kiselejtezték onnan, a budapesti kö­
zönségnek azonban elég jók.

A bárom atléta már régen cégtárs. Leg­
inkább Oroszországban dolgoznak és csak oly­
kor rándulnak el külföldre, a Balkánra, olykor 
Magyarországba és tavaly érthetetlen módon 
Parisba is eljutottak. Hogy miért éppen Orosz­
országban és a Balkánon rendezik előadásaikat 
társulatukkal, annak nagyon egyszerű a ma­
gyarázata. Ezeken a helyeken, csakúgy mint 
nálunk Budapesten, nem törődnek azzal, hogy 
a birkózás, amely voltakópen a publikum sport­
szeretőiére van alapítva, csakugyan a kitűzött 
<1 ijért történik-e és hogy a birkózók előre hir­
detett felhívásra verődtek-e össze, vagy pedig 
csak egyszerűen szerződtetett társaságról van-e 
szó. A Balkánon és nálunk nem folynak le a 
mérkőzések hatósági ellenőrzés mellett, mint 
mindenütt a világon; nincs senki aki törődnék 
vele, hogy vájjon a kitűzött dijakért birkóz­
nak-e, vagy pedig szerződésileg megállapított 
fizetés fejében.

A kettő között ugyanis óriási a különbség. 
Szerződött truppoknál, mint amilyen például ez 
a mostani nem hivatásos, sportszerető birkózók 
vesznek reszt. Ez egy kocsisokból, hentes-, mé- 
sxároslcgényekhöl, zsákhordókból vagy csaposok­
ból összeverődött társaság. Amíg azelőtt, ren­
des foglalkozásukat űzve nagy szegénységben 
éltek, most egyszerre pár száz korona havi jö­
vedelemhez jutottak. Szerződésükben, amit a 
vállalkozóval kötöttek, világosan ki van írva, 
hogy tartoznak mindenkor a trupp üzleti érde­

keit szem előtt tartani és magukat a vezető uta­
sításainak alávetni.

A primadonna
Érdekes még tudni, hogy mik voltaképen 

ezek az üzleti érdekek?
Végeredményben csak a primadonnáknak 

szabad győzni. Ezúttal Aberg a primadonna. 
Szó sincs róla, elsőrangú birkózó, de van a 
truppban akárhány olyan, hogy Gyclopon kívül 
mást ne említsünk, aki egyszerűen a szőnyegre 
kefélné Aberget, ha az üzleti érdek mást nem 
parancsolna. Hogy néhány hatalmas ellenfele 
legyen a verseny folyamán, szerződtették a né­
ger Mourzuk-ot és Pohl Abs Il-t. A megálla­
podás az, hogy először eldöntetlenül fognak 
egymással birkózni ezek a párok, aztán az 
egyik vagy a másik le is dobhatja Aberget, de 
a revanche-birkózásnál ö marad a győztes. Ezt 
a számítást A Hír váratlan leleplezése valószí­
nűleg halomra dönti. Számítottak egy másik 
eshetőségre is. Ha a mérkőzések iránt netalán 
nem mutatkoznék olyan nagy érdeklődés, mint 
várható, kirándulnak ide Lurich és Cyganietic 
is és szintén birkóznak.

Csakhogy ez nem történik egészen simán; 
gondoskodnak a dolog szenzációs, izgató színe­
zetéről. Egy napon ugyanis távirat érkezik 
Oroszországból, amelyben Lurich és Cyganicvic 
felszólítják Aberget, hogy álljon ki velük, hogy 
ha mer. No és mi történik ? Aberg az az ember, 
aki majd nem fogadja cl a kihívást! Természe­
tesen, akkor már Lurich lesz a primadonna, a 
trupp fővezére, aki miután előzőleg egymást 
két vállra fektették, a döntő mérkőzésnél gjöz.

Most már ez a trükk is a vízbe esett; a 
publikum nem fog nekik felülni, ha ezek után 
is kedvük volna ehhez a csalafintasághoz for­
dulni. Lurichnak valami újat kell kifundálnia. 
A három cégtárs között ugyanis ö a legnagyobb 
üzleti szellem; valóságos zseni, aki üzleti érdek­
ből még azt is eltitkolja, hogy milyen rokoni 
kötelék fűzi Aberghez.

8000 Korona a győztesneK
A cirkusz uton-utfclen azt hirdeti, hogy a 

birokverseny győztese nyolcezer korona dijat 
kap. Ez. az összeg csakugyan le is van téve egy 
fővárosi banknál és Aberg, illetve Lurich a bir­
kózások után fel is fogják venni. Még pedig 
azon egyszerű oknál fogva, mert az összeget ők 
maguk tették le, de nem abból a célból, hogy 
azzal díjazzanak, hanem azért mert ez az a kau­
ció, amelyet letettek a fíckeiow cirkusz részére 
arra az eshetőségre, ha közbejött akadályok 
miatt a rendőrség közbelépésére abba kelle­
ne hagyni. Erre ugyanis mindig cl kell ké­
szülve lenni, mert ezek az erős emberek olykor 
sértve érzik magukat hiúságukban és ilyenkor 
rendesen n földhöz csapják a náluknál gyön­
gébb ellenfélt a szerződéses megállapodás elle­
nére. A dologból rendesen botrány lesz, mely 
verekedésé válik, amire már évekkel ezelőtt volt 
példa és a rendőrség betiltja a további mérkő­
zéseket.

Már most a cirkusznak nincs olyan társu­
lata és műsora, amclylyel pótolhatná a birkó­
zást. A nyolcezer korona tehát erre az eshető­
ségre való és Beketoiv igazgatónak kárpótlásul 
szolgál.

De könnyen megtörténhetik az is, hogy va­
lamelyik birkózó jelentkezik, hogy meg akar 
mérkőzni a díjért. Az ilyen jelentkezőket ter­
mészetesen elutasítják azzal a kifogással, hogy 
az összes nevezések már le vonnak zárva. Az 
utóbbi napokban erre három eset is volt példa.

Meglehet azonban, hogy olyun valaki je­
lentkezik, aki maga is hivatásos birkózó és nem

lehet oly simán elutasítani. Például valamelyik 
világbajnok, mint Koch, Uackenschmidt vagy, 
Padubai, akit sokan a világ legerősebb birkó­
zójának tartanak és aki csak a minap fektette 
két vállra Pedersen világbajnokot. Ilyenkor a 
trupp legerősebbjei Aberg, Pohl Abs IL, Mow- 
zuk és Cyclop veszik fel a küzdelmet és igye­
keznek a kauciónak szolgáló dijat megvédeni. 
Ha például Padubai leverné ellenfeleit a dij 
bizony elveszne; de ha Aberg emberei közül 
valamelyik leteritené Padubait, a dij nem az 
övéké lenne, hanem a trupp vezetőjéé.

Pofozkodás triiKból!
A birkózók névsorát ha nézzük, találunk 

köztük minden nemzetbeli embert; de hogy ez 
mennyire hiteles, arra nézve csak egy példát 
hozunk fel. A bikaölö Cyclopot nemde min- 
dinki angolnak hiszi. Hát kérem, Cyclop nem­
csak azért nem származik a ködös Albionből, mert 
egyetlen szót sem tud angolul, hanem mert 
Bionkovszky a neve és varsói lengyel. De mert 
a truppnak nem volt angol tagja, öt kiáltot­
ták ki annak.

Volt a társaságnak Zinncr Mátyáson kívül 
egy másik magyar tagja régebben: egy Glück.*. 
thai nevű budapesti fiakkores, akit hol fran­
ciának, hol portugálnak vagy spanyolnak sze­
repeltettek. Tavaly Lurich magával vitte Pa­
risba, ahol egy szép nyári estén Kara Muslafá- 
val letilt a Cafe de la Paix terasseán. Valami 
csekélység miatt összetűztek egymással; óriási 
verekedés támadt, a két birkózó egymásnak ro­
hant, feldöntötték a kávéházi asztalokat és az 
egész jelenetnek pár porc múlva sok ezer nézője 
akadt. Természetesen a lapok másnap kimerí­
tően számoltak he az érdekes skandalumról ég 
a birkózások ügye, amely iránt nem mutatko­
zott valami túlságos érdeklődés, egy csapásra 
fellendült.

Később kisüli, hogy az egész dolgot LuricK 
rendelte meg ötven-ötven franJc jutalom fejé­
ben.

A kipróbált trükkök közé tartozik az is, 
hogy a menagebon kezdenek egymássá! pofoz­
kodni a birkózók. Előfordul az is, hogy vala­
milyen meghízható emberüket fclküldik a kar­
zatra, aki nag.vhangon jelenti ki, hogy ü is bir­
kózni akar. Ezt megengedik neki, de még mi­
előtt rá kerülne a sor, megszökik.

És mindezekkel a furfangos fogásokkal si­
kerül felültetni a sport-emberekből álló jury ti 
is, amelynek még annyi joga sincs, hogy ö vá- 
laszsza meg a kérkőző párokat. Az egyik bir­
kózók birkózási dijakat, is kapnak a rendes havi 
gázsin kívül, ami körülbelül a színházaknál 
divó túl fellépti dijaknak felel meg. Hogy ezt, a 
birkózási dijat ne kelljen megfizetni, a vállal­
kozó utasítására kénytelenek magukat erőseb­
bel is dobatni gyengébb ellenfelek által s mi­
után négyszer estek, ki is zárják őket a további 
versenyből.

Viszik a soK pénzt
A legfolháboritóbb mindezek mellett, hogy 

a Lurich—Aberg—Cygauievic társaság csuk 
Budapestről százezer koronánál többet harácsol 
össze és visz el. A birkózásokat, a revanche és 
döntő mérkőzésekkel körülbelül kóthónaprn ki­
tudják huzni. Zsúfolt ház esetén a bevétel 4000 
korona csténkiut. Hatvan előadás jövedelme 
240,000 korona, amelyből 50%: tehát 120,000 
korona a truppé. Ezt az összeget mindenesetre 
felveszi Aberg és a titkára Van der Gold, aki 
maga is birkózó, másnap egy fekete bőrtáská­
ba n beviszi a bankba. Vau körülbelül 20 bir­
kózó, köztük három elsőrangú: Pohl Abs havi 
3000 koronát kap, Mourzul 2000 koronát As 
Cyclop 1500 koronát. A többi átlagos fizetése 
300—600 korona hónaponkint. Marad tehát a 
primadonnának 70—80,000 korona jövedelme 
csak Budapestről.

Angliában, Németországban és Amerikában 
hatósági ellenőrzés mellett, folynak le a birkó­
zások. Egy-egy cirkusz vagy varieté-igazgató 
ötvenezer koronát oszt fel különböző nagyságú 
dijakra. A jelentkezők nem kaptak fizetést, ba­
uen) kénytelenek úgy birkózni, hogy minél na-
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gyobb dijhoz jussanak. így rendezik a birok- 
versenyekot a Husch os Schumann cirkuszok­
ban is. Ahogy azonban itt csináják, a vállalko­
zók csak rengeteg hasznot húznak a szegény jó 
közönség pedig be van csapva.

Reméljük, hogy a hatóság A Hir leleple­
zése után belenyúl a dologba. Követeljük, hall­
gassák ki eskü alatt Beketow igazgatót, hirde­
tett-e jelentkezést a birkózásokra s ha igen, 
hol 1 Hallgassák ki Wildmann igazgatót, aki 
nap-nap után be szokott számolni Aberggel és 
kérdezzék meg, vájjon igaz-e az, hogy Bekotow 
már tavaly őszkor kötötte meg Lurichhal és 
C'jganicviccel a idei birkózásokra szóló szerző­
dést az Emlee kávéházba.

Gyilkol
az automobil!

Harasztitól Budapestig

Erzsébeífalva: tg 
Halál az országúton
Két hétig titokban maradt

Budapest határában, Erzsébet falván érdekes, 
rejtélyes ós mindeddig titokban tartott automobil­
éi gázol ás történt közel két héttel ezelőtt, augusz­
tus tizenhetedikén.

Nagy, lármás sebességgel száguldott az or­
szágúton egy hatalmas automobil. Haraszti felől 
jött Lrzsóbetfalvára. Hárman ültek benne-: egy 
ui\ aki az automobilt vezette, egy hölgy, aki mel­
lette ült és a so Sör. Szombat éjjel volt, tiz óra 
körül lehetett. Ebben az időben igen sokan jártak 
az utcában, lele voltak a korcsmák részeg em­
berekkel ós az utcákon is ittas emberek ballagtak 
hazafelé. Mikor az automobil a Dusinszky- 
korcsma felé haladt, részeg emberek útját állot­
ták:

— Megállj! Állítsuk meg! — kiáltották.
Nagyon megijedhettek az automobilban ülők, 

mert a négy-öt részeg ember kiáltozására az auto­
mobil még gyorsabban, eszeveszett sebességgel 
száguldott. Abban a perében — tizenegy óra volt 
— amikor az automobil a Dusinszky-vendóglő aj­
tajához ért, egy erzsóbetfalvai munkásember: 
Horváth György lépett az utcára. Alig volt ideje 
körülnézni, az automobil egyenesen feléje tartott 
és olyan erővel ütötte cl, hogy a ház kerítéséhez 
csapódott, ahonnan eszméletlenül rogyott a 
földre.

Izgalmas jelenet, következett. Mikor az utcán 
járó-kelő emberek látták, hogy Horváthot az 
automobil elgázolta., nz automobil után rohantak; 
egyikük felugrott i kocsi hágcsójára; dulakodni 
kezdett, mire nz automobilról lelöktek.

Az automobil, amelynek utasai látták, hogy 
rin embert elgázoltak, nagy sesbességgel rohant 
tovább. Horváth G.y-irgy pedig eszméletlenül fe­
küdt, a földön. Hajnalig feküdt ottan teljesen 
egyedül. Öt órakor az arra cirkáló csendőrőrjárat 
észrevette nz beszállították n budapesti Szent 
litván kórházba. Honáik György itt még azon 
a napon meghalt.

Erzsébotfalva cscndörsége csak elekor fogott 
hozzá a nyomozáshoz. Értesítették az esetről a 
budapesti rendőrséget, a környékbeli csendőréé- 
eet. Harasztiról jött meg az első értceités, az első 
nyom. Ennek alapján nz erzsébetfalvai caendőrőrs 
hejött a fővárosba, kinyomozta a gyilkos auto­
mobilt és megállapította, hogy annak tulajdo­
nosa: Hűvös Iván, a Városi Villamos Vasút igaz­
gatója és hogy ő volt, aki nz automobilt vezette 
es Horváth Györgyöt elgázolta.

Az erzsébotfdlvai csondörség erre befejezte 
n nyomozást. A pcstvidíki ügyészség If üríts Iván 
fülen gondatlanságból okozott emberölés vétsége 
miatt megindította az eljárást. Horváth Györgyöt 
l’fdig eltemették.

Hihetetlenül hangzott, amikor a száguldó 
guillotine áldozatának, Horváth Györgynek egy 
munkástársa néhány nappal ezelőtt megjelent A 
Hir szerkesztőségében és elmondotta ezt a tör­
ténetet :

— Múlt héten történt, szombaton. 
Hét óra lehetett, amikor elváltunk. Én 
hazamentem a lakásomra. Ugyanabban az 
utcában lakom, ahol ő. A Kertész-utcá­
ban. Én az elején lakom, ő a végén, a 
76-os szám alatt lakott. Reggel hallottam 
vad házasságban élő feleségétől, hogy bi­
zony Horváth György egész éjjel nem 
jött haza. Elmentem a korcsmába. Nem 
tetszett nekem a dolog, mert Horváth 
György nem volt iszákos, nem volt köny- 
nyelmü ember. A korcsmában azt mon­
dották, hogy éjjel tizenegy órakor elment 
onnan. Azóta se hire se hamva. Igaz, 
hogy a faluban beszélik, hogy egy nagy 
ur automobilja elgázolta. Erről azonban 
nem tudnak sehol semmit. Nagyon nagy 
szívességet tenne A Hir a szegény asz- 
szonynak, ha megtudná, hova tűnt el Hor­
váth György . . .

Alig néhány napja, hogy ezeket meghallot­
tuk. Hamarosan megállapítottuk a történteket, 
amelyeket hihetetlen ügyességgel lepleztek és tar­
tottak titokban mindeddig. Do úgy van az már, 
hogy a legfinomabb titok se tart örökké . . .

Szövetkezeten
öröme

Segített a Kormány
Négyszázezer koronát hétfőn !

A szövetkezeti központi bank részvénytár 
saság várja, nehezen várja a kormány segítőé 
gét. A pénzügyminisztérium rövid utón közölte 
a Bank és Szövetkezetek Kötelékének elnöké­
vel, B o c h k o r Károly egyetemi tanárral, hogy 
a kormány a Magyar Általános Hitel­
bank utján négyszázezer koronát juttat a meg­
szorult intézeteknek. A minisztérium tehát dön­
tött, de a pénzt a szövetkezetek még sem kap­
hatták meg.

Ma van az augusztusi ultimé, de mert hol­
nap vasárnap van, a szövetkezetek ráérnek ma 
lejárt váltóikat hétfőn beváltani. Nincs hát 
semmi kelemetlen következménye annak, hogy a 
kormány-segítséget csak hétfőn veezik kézhez. 
Közvetlen veszedelemről ninca sző, ám azért azt 
som lehet állítani, hogy egyáltalán nincs már 
baj.

A zavarba került szövetkezetek milliókat 
kérnek a kormánytól, vagy a kormány támoga­
tásával a poatatakarékpénztártól,
amely pedig törvényhozási intézkedés nélkül nem 
foglalkozható váltó-eszkompttal. A kötelék 
egyik-másik tagja már Is azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy a szövetkezetek válságát egyenesen 
a parlament elé viszi. Vegye a parlament a kér­
dés megoldását a kezébe.

Legfőbb ideje, hogy a szövetkezeti ügy Iga­
zán a Ház elé kerüljön. A parlament találjon mó­
dot arra, hogy a tisztességesen dolgozó szövet­
kezetek valóban dolgozhassanak, de ugyanakkor 
állapítsa la meg a föltételeket, amelyek mellett 
a szövetkezeteknek dolgozniok kell. A férgesét 
nem kel kímélni. A nyuzdák pusztuljanak, ezeket 
ki kell irtani kegyetlenül, úgy, ahegy ők pusztítot­
ták évekig a karmaik közé került gyanútlan adó­
sokat.

NYILTTER
i: rovat alatt k'izlüttokvrt nőm váltul felelőséget a sserkesztösóg.

Tttdő-mellbajok
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Étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoza a

KRISTÁLY
szénsavval tolitett ásványvize. Legtisztább ós leg­
egészségesebb asztali ós borviz. Vidékre és kül­
földre kérjen fuvardíjmentes szállításról árjegyzést 
ós címezze:

Szt. Lukácsfürdö Katvállajat, Budapest-Budán.

Találmányokat
» VESZ, értékesít, finanszíroz.

SZABADALMAT
az egész világon kieszközöl

TALÁLMÁNYOKAT ÉS SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ 
MŰSZAKI VÁLLALAT.

Bpest, VIII. Főherceg Sándor-tér 4. 
Elsőrangú összeköttetés a világ ősszss kultúra limaival.

Szt, Lukács fördä
gyógyfürdő, Buda. 
Téli és nyári 

gyógyhely.
Természetes lorru-meleg kénes források, iszapfürdők, 
Iszapborogatások, massage, vizgyógyintézet, gőzfürdők, 
kő- és kádfürdők, gyógyvizuszadák. — Olcsó es gondos 
pensid. — Csuz-, köszvény-, ideg- börbajok ellen. Lakás, 
ellátás felől kimerítő prospektust küld ingyen a

Szt.-Lukácsíiirdő igazgatósága, Buda.

A száj és a fogak 
ápolására

flélJíiilözkleilöfl
s szerek :

Dr. Dembitz

■ I
ti III
iHS

szájvizplill,
ASEPTOL ASEPTOL

fogpor fogkefe.
Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mellékelve.
Aseptol szájvizpasztillák 1 
doboz 2 kor. 1 zsebtubas 
50 fill. Aseptol fogpor 1 do­
boz 80 fillér. Aseptol fog­
kefe térti K. 1.50, női K.

1.30, gyermek K. I.— 
Kapható minden gyógy­
szertárban, drogériában és 

illatszortárban. 
Készíti és központi főrak­
tár : Dr. Dembitz fog- és 
szájápoló szerek laborató­
riuma Budapest, Rákéczi-út 

10. szám.

Mielőtt kelengyét vásárol!
Menjen

áruházába a „Gólyához“

it, VI., Nagymező-utca 12. &
Kreász vásznak ............................. 4
Lepedő vásznak .............................. 5.50 tői
Kanavásznak ................................... 5 f
Női ingek .......................................... 90 krtól
Női háló ingek.................................... 2 írttól
Korzetták .......................................... 90 krtól
Fésülő kabátok _ .„ ... ._ ... 3 frttó
Fehér alsó szoknyák ... ....... f.20 krtól
120 széles angol kelmék ... ... ... 35 krtól
120 széles seviottok ................  „. 55 krt
Kész aljak kosztüm kelméből......... 2.50 töl
Női blúzok ... ...........................

Baby- és Intézeti kelengyék 
ffeitÜBiíí olcsón 2

5 frttól 15 írtig
4 „ 20

5.50 tői 30
5 „ 15

90 krtól 5
”2 frttól 15

90 krtól 5 __
3 írttól 20 -

1.20 krtól 50
35 krtól 5
55 krtól 3

2.50 töl 15 _
1.50 krtól 20 „

X
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Elölteló
társadalmi összeköttetésekkel bíró arakat és nőket 
esy uj irodalmi mii terjosztósóre helyben és vi­
déken fényes javadalmazással alkalmazunk. Akvi- 
zicióképes egyenek (mellékes fogialkozáskópen is) 
könnyen kereshetnek meg havonta 1000 koronát. 
Magyar Könyvkereskedő Részvenytárs. Budapest, Liszt 

íoiio___________ Ferene-tér 6.______________
HUZATIBENTES. SZELLŐM HELYISÉG AZ 
MT EGÉSZSÉG FENNTARTÓJA I *M
AHIINfiáRBA« rnagy. Uir. Bzabadtimizntt

védjegyzett i*s kitüntetett
ABLAKSZELLŐZTETÖK ÉS AJTÓCSUKÓK

kétségtelenül a legjobbak. Képes árjegyzékkel 
és felvilágosítással készséggel szolgál a 
magyar kir. szabad. íltJVGÁRIA ÖnmUk. 
ajtócsukó és ablakszeBöztctő, lakatosáruk,

— napellenzők, vasszerkezetek, ajtó- és ablakredőny-gyár —

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH
Telefon 23-76. BUDAPEST Gyár-utca 2|HI

BF W ■■

bot
készítése házilag!!

IOO°/o—200% megtakarítás!

egy adag conoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével ll|a—2 liter igen finom rumot, vagy 
2l|2—3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. — Allasch, Anisette, 
Benedictinor, Chartreuse, Császárkörte, Curacao, 
Cseresznye-likőr, Diólikőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Créme de Mocca), Köményes, Moggyllkőr, 
Marasquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
őszi és sárga barack stb. Cono. jamaika rum- 

kivonat és Cognaclrivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majttiényi Béla
arany kereszt drogéria és iilatszertór

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Az alKotmány-
biztositékoKról

Máris megcsonHitottáR 

Günther reményKediK
Az igazságügyi miniszter befejezte pihené­

sét. Mielőtt végleg visszatért a fővárosba, elment 
Iglóra, a választói közé. Hűséges népe vacsorát 
rendezett a tiszteletére. Volgens Kornél polgár­
mester üdvözölte a minisztert, aki erre hosszabb 
beszédben felelt. Válaszában érintette a nagy po­
litikát is.

Méltóztassck elhinni, — mondotta, 
— hogy a kormány, és én is, aki szeren­
csés vagyok a kormány tagja lenni, nem 
za egyes emberek vágyait akarja kielégí­
teni, hanem meg akarja teremteni azokat 
a biztosítékokul, amelyek szükségesek 
arra, hogy egy erős társadalom, egy erős 
nemzet létezzék. Rendíthetetlenül meg va­
gyok róla győződve, hogy a kormány azt 
a feladatot, amelyre vállalkozott, a nagy 
feladatot, amely az alkotmánybiztosilékok 
megalkotásában áll, teljesen meg fogja ol­
dani. Teljesíteni fogja urunk, királyunk 
megegyezésével, a vele való egyetértésben 
és teljesíteni fogja a magyar nemzőt szel­
lemének rokonszenvétől és támogatásától 
kisérve.

Hát ez is valami. Ha Günther azt áltitja, 
hogy az alkotmánybiztositékok megvannak, akkor 
bizonyosan úgy van. De hajh, azt is mondja a so­
rok közt, hogy ki kellett egyezni előbb Becsesei. 
Ez azt jelenti, hogy el kell ejteni Avdrássy Gyula 
javaslataiból mindent, ami Becsnek nem tetszik, 
n többit törvénybe iktathatjuk. A többit, ami ép­

pen csak annyi, mintha semmi sem volna.

Ügyvédeit harca js?

Sikkasztás, csalás, hamis vád ? 
Az amerikai magyar bank

Feltűnést keltő aSérről suttognak pár nap 
óta budapesti ügyvédi és rendőrségi körökben, 
egy ismertnevii, jelentékeny szerepet vivő ügyvéd 
szökését emlegetik, kapcsolatban a legsúlyosabb 
deliktumokkal. Az eltűnt fiskális dr. Miklós 
Gyula, akinek a Váci-körút 33. szám alatt van 
nagyjövedelmü irodája. A vádló pedig dr. Győrffy 
Gyula volt országgyűlési képviselő, az állítólag 
nyomaveszett ember hajdani jóbarátja, aki már 
bűnvádi följelentést, is tett Miklós ellen.

A Mir egyik munkatársa számos helyen utana 
járt a szenzációs ügynek és a következő érdekes 
részleteket jelenti.

A bűnvádi följelentés
Dr. Győrffy Gyula nagy összeg elsikkasztását 

panaszolja beadványában, amelyet a budapesti 
rendőrséghez, majd az ügyészséghez intézett.

Közös ügyvédi irodájuk volt — úgymond 
Miklós Gyulával, akit éveken át ö támogatott, 
vitt előre a karrierjén. Tökéletesen megbízott tár­
sában, aki az iroda pénzügyöt is intézte.

Egy fontos ügy következtében, amelynek egy 
exminiszter volt a főszereplője, összevesztek és el­
határozták, hogy sürgősen felbontják a társas­
viszonyt.

Györffynek volt egy értékes parcellázó enged­
ménye, illetve telepítésről szóló dijlevele, amely 
vadkerti földekre vonatkozott. Érteke készpénzben 
ötvenezer koronát tett ki.

A vád veleje az, hogy Miklós behajtotta a 
dijlevelek összegeit és nem számolt el Györffynek. 
Miután a pénzt hasztalanul követelte, — úgy­
mond — kénytelen megtenni a följelentést sik- 
Ikftsziűs és csalás ciincn.

25.000 Korona Kaució
A hatósági eljárás folyamatban volt, amikor 

Győrffy megtudta, hogy dr. Miklós Gyula meg­
jelent a főkapitányságon és Markovics Ince rend­
őrtanácsostól, a közigazgatási ügyosztály vezető­
jétől Amerikába szóló útlevelet kért.

A következő napokban egyszerre titokzatos 
módon kiszivárgott az a bír, hogy Miklós meg­
szökött a letartóztatás clöl.

A rendőrségnek is bele kellett avatkoznia a 
dologba, sőt az ügyészség szintén intézkedett.

Győrffy ugyanis bejelentette, hogy kéri a 
Miklós-féle vile vél megtagadását, mert. :i szökés 
veszedelme nyilvánvalón megállapítható.

A rendőrség, alkalmazkodván a szabályzat­
hoz, meg is tagadta az útlevél kiadását s azt kö­
zölte Miklóssal, hogy forduljon az ügyészséghez, 
amennyiben tovább is reflektál az útlevélre.

Miklós Gyula valósággal fölháborodva jelen­
tette ki, hogy alaptalanul vádolják és meg is 
szerzi az elégtételt, mihelyt külföldi útjáról visz- 
szatert.

Az ügyészségen huszonötezer korona óvadékot 
ajánlott föl. Ennek deponálása ellenében kérte az 
útlevél kiadását.

Séllcy főügyész kedvező módon intézte el a 
kérelmet. Átirt a főkapitányságra és dr. Rnda 
Dezső sürgősen intézkedett, hogy állítsák ki a» 
egész világra szóló útlevelet.

Dr. Miklós Gyula még aznap elutazott s az­
óta távol van. A róla terjesztett újabb kompromit­
táló hírekről — amelyek közt néhány súlyos vád 
is akad — most nincs is tudomása.

Hamis vád
Ma délután beszélgetést folytatott A Mir 

tudósítója dr. Miklós Gyula irodavezetőjével, aki 
fontos nyilatkozatot tett főnökére vonatkozólag.

— Az ügyvéd ur — mondotta — jú­
lius 28-ikán utazott cl Amerikába egy 
nagyszabású pénzügyi vállalat érdekében. 

Vissza fog jönni és számol a rágalmazók

kai. Körülbelül szeptember 14-ikcn lesa 
itthon.

Győrffy vádja hamis vád, a lehető 
legalaptalanabb. Ez üzletből kifolyólag 
harminckétezer koronájának elvesztését 
siratja. Konkrét követelése tizenhárom­
ezer korona s ennek a dupláját ajánlotta 
föl dr. Miklós ur, amikor útlevelet kért. 
Győrffy ugyanis bosszúból meg akarta 
akadályozni az amerikai utazást s azt 
hitte, sikerül majd az árulkodásával itt­
hon marasztalni az ügyvéd urat. Ami a 
vádat illeti, azt egyetlen ludósági fórum 
nem vette komolyan. Az ügyben folyik 
még pör és több tanút hallgattak ki. Köz­
tük Förster Oltót és más előkelő, tekinté­
lyes urakat, akik valamennyien Győrffy 
ellen vallottak. Természetes. Az affér tu­
lajdonképpen annyira jelentéktelen, hogy 
nem is érdemes róla beszélni, de ha már 
gyanús módon kipahántolták, elmondok 
egy jellemző részletet. Amikor a tanúval­
lomásokat megmutattuk a rendőr-tisztvi­
selőknek, mosolyogtak. Kinevették Győrffy 
Gyulát. Nyugodtak lehetnek, akik dr. Mik­
lóst ismerik és becsülni tanulták: a legki­
sebb folt sem esik tisztességén. Györffynek 
pedig majd ellátja a baját.

AmeriKában
Külön érdekes része ennek az ügynek dr. 

Miklós Gyula amerikai utazása, amely szoros ösz- 
Rzcfüggcsben van az amerikai magyar bank meg­
alapításával.

A pénzintézet dolga régi keletű és már több 
botrányos affért okozott.

Valamikor Pilis, Polónyi exminiszter barát­
ja, a i< orddeutscher Lloyd volt igazgatója mester­
kedett a hank érdekében. Számos előkelő magyar 
urat, a többi közt gróf Szapáry Pált is belevon­
ták a vállalkozásba és dr. Miklós Gyula szintén 
sokat, fáradozott érdekében.

Pilis közben otthagyta a Norddeutscher 
Lloyd-ot és megszakadt az összeköttetése Miklós 
Gyulával. Az ötlet Miklósra maradt s Pilis egyéb 
különös üzletre vetette magát.

Miklós a félbenmaradt tervet ragy energiá­
val igyekezett nyólbo ütni. Moros Jenő társasá­
gában. Boros a darabont-kormány idején ameri­
kai borbiztos volt, de amikor Darányi Ignác má­
sodszor foglalta cl a bársonyszéket, kitette a bor­
biztos szűrét. Boros, — amint tudjuk — három­
ezer korona erejéig kártérítési port indított a 
földművelésügyi miniszter ellen s Miklós képvi­
selte ebben az ügyében. Összeköttetésbe léptek 
más téren is, igy az amerikai magyar bank dől 
gában. A terv olyanforma volt, hogy előbb meg­
csinálják a szövetséget, azután pénzembereket ke­
resnek. Hír szerint találtok is már s a pénz­
intézet terve legközelebb megvalósul.

A bank prosperálásáról rém éppen kedvező 
vélemények hangzottak el. A Kereskedelmi Bank 
egyik igazgatója A Uir tudósítójának ezt mon­
dotta:

— Szép terv, jó terv az. amerikai ma­
gyar bank terve, de páratlanul geniális 
ember legyen, aki megcsinálja. Olyanfék*, 
amelyről el fú jhatják a saeckingeni trom­
bitással: gyönyörnek szép lett volna. Nem 
kisebb férfi, mint Kornfeld Zsigmond pró­
bálkozott meg vele — sikertelenül. Négy 
esztendővel ezelőtt kiküldte Amerikába 
Ullmann Adolf igazgatót és a fiát, Korn­
feld Pált. Azzal jöttek vissza, hogy nem 
lehet megfabrikálni. Kiváncsiak lehetnek 
rá a komoly pénzügyi körök, hogyan si­
kerül Miklós urnák az, amit Koriifeldék 
nem tudtak elintézni.

Kit csuKnaK be?
A Győrffy és Miklós-táborból kapott felvil* 

-gositások után kötelességének tartotta A Mir tu*
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dósitója, hogy megkérdezzen pártatlan, illetékes 
harmadik faktort is. Az ügyészségen szerzett in­
formációnk igy hangzik:

— Az igazság érdekében helyeselni 
való, hogy nem mennek bele vaktában az 
ilyen ügy kommentálásába. Annyit mond­
hatunk, hogy Győrffy Gyula följelentése 
dolgában az ügyészség nem vállalta a va­
dat. Dr. Miklóst itt föltétlenül tisztességes 
ügyvédnek és korrekt gentleman-nek is­
merjük, a szóbanlevő affért illetőleg pedig 
kétségtelennek látjuk az ártatlanságát. A 
kauciót a törvény rendelkezései következ­
tében tette le. Győrffynek több ügyes-bajos 
dolga akadt itt és az ügyvédi kamaránál 
följelentéseket tettek ellene. A két ügyvéd 
közt elkeseredett harc folyik, annyira kí­
méletlen háborúság, hogy — úgy látszik 
— a börtötnbiintetésnek is lesz még itt 
szerepe.

Pár nap múlva kiderül, hogy a nagy csatá­
ban ki lesz a vesztes. A tehermórleg Qyőrííy felé 
hajlik.

Ostrom ^

az Jiréna-káuéházellen
Ott muzsikál Nyári Rudi

J} grófnő egy sarokban hallgatja

Budapest összes kávóházaiban sincs talán 
együtt annyi ember ma este, mint az Aréna-kávó- 
házbau. Az aréna-uti kávéházat valósággal os­
trom alá vette Budapest kandi népe, ember-ember 
hatan szorong a kávéház előtt és ezen a pontján 
az Aróna-u'.nak este kilenc óra után megakadt a 
kocsiközlekedés. Miért? Miért?

Ott muzsikál Nyári Iiudi és ott van a kávé- 
liázban Nyá-i Rudiné, születeti Festet ich Vilma 
grófnő! %

A cigány, aki grófi házból nősült, most jött 
haza a finom menyecskével Koppenhágából, ahol 
kel. hónapig muzsikált a dánoknak és egy darabig 
szegény haza,a fővárosának lesz a vendége. Az 
Aréna-kávékáiba szerződtették a bandájával, két­
száz körömit Imp esténként és két hónapon át fog 
itt hegedülni Festctieh Vilma férje.

Ma este van n premierje, ma este mutatja be 
a pikkolónyelökiek, hogyan muzsikál egy Festctieh 
grófnő férje. A kávéház már estefelé zsúfolásig 
megtelt a Nyári Rudi és grófi felesége megjelené­
sének hírére. M'g Budáról is átzarándokoltak a 
derék polgárok cs polgárnők, akik közelről nknr- 
tak gyönyörködő a romantikus alapon egybekelt 
házasokban.

A túlzsúfolt, forró és füstös kávéházban, egy 
sarokban, a bandával szemben ott ül a szép Rudi 
felesége, Festctieh Vilma grófnő is, Mnlitor Osz­
kárnak, az impreztriójuknnk a társaságában. Az 
egész kávéház indiszkrét módon bámulja a ma­
gas, sovány, sápadt areu grófnőt,. Frstetich Vil­
mát azonban, úgy f Iszik, nem bántja a tekinte­
tek sortiizc, ő csak prímást nézi, az ő Rudiját 
és mosolyog. Rudi » csak őrá néz, szintén mo­
solyog és ezalatt köppesen hegedül . . .

Egy óráig tart n hangverseny és ez az idyll 
két hónapig fog tatnni az Aréna-kávéházban. 
Azután Münchenbe »egy az érdekes pár, ahol 
egy hotel tulajdonosáéi kapott Rudi meghívást.

Kossuth Fereic hazajön. A jöi
hónap 7-ón Kossuli Ferenc kereskedőin 
miniszter Karlsbadhtl, hol akkorra befője 
kúráját, visszaérkezi Budapestre, Kossui 
azonnal átveszi mhisztoriuma vezetést 
egyúttal pedig a függetlenségi párt ügye 
nek intézését is. Szeptember kilencedikére 
kormány összes tagja Budapesten lesznt 
s e napon megtarthatók az első minisztei 
tanácsot is.

I.
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A siófoRi rilbillió
Bezárták a kaszinót Véres verekedés közt
Bakii - csendőrfedezettel

Oh Siófok, ha rád emlékezem! . . , Oh Sió­
fok, hát kellett ez nekem! ... — ezt fogják né­
hány nap múlva zokogni, vajas kifliket tördelve 
a kávéházakban, igy fognak panaszkodni a kor­
zón, az első zsurokon azok, akik kifosztva, meg­
törve hazatérnek Siófokról.

Elcsattant már az első pofén Siófok virá- 
nvain, sőt. éjszaka kivágták a slágert: revolverrel 
lőttek ki a bűn tanya ablakából.

A bakii is belügy ?
Váradi igazgató nem kiméivé költséget és 

fáradtságot, minden második napon Pesten sza­
ladgál, hogy elsimítsa a skandalumot. Tegnap is 
fennjárt a belügyminisztériumban. A játékenge­
délyért való folyamodását tudvalevőleg két fó­
rum visszautasította, de a belügyminisztérium 
mégis megadta, A Nap és A IIir közlései, amelyek 
lerántották a leplet a szezon elején felavatott 
pinkáról, most a belügyminisztériumot is meg­
győztek arról, hogy a legnagyobb erkölcstelenség 
előmozdítani a hazárdjátékot és a fürdőzök kirab­
lását. A Hir kitűnő értesülése szerint néhány nap 
múlva a belügyminisztérium visszavonja a játék­
engedélyt. Ezért kapkod fühöz-fához, poentőrök- 
höz és bankárokhoz Váradi, aki tudja, hogy meg 
vannak számlálva lapjai és napjai. Enyingiül ma 
reggel megérkezett Kenessey Zoltán főszolgabíró 
és megindította a vizsgálatot.

Véres verekedés
Az éjszaka vér folyt a kaszinóban. A 

bakk kevés hijján gyilkolt. Fél két óra tá­
ján, két gavallér úriember egy nagybir­
tokos és Au spitz Vilmos magánzó he 
akartak menüi a kaszinóba. Csengettek, 
kopogtak, dörömböltek, de nem engedték 
be őket. Éppen c g y a sszony ad t a a 
bankó t, a játékosok már ezrekkel be- 
usztak, a zöld asztal mellett pezsgős üve­
gek álltak, az urak és hölgyek lázasan 
leslék a becstelen Iá1 ék esélyeit. A döröm- 
bölésre valaki felkiáltott:

— A Nap és A 1L i r tudósítói jön­
nek !

Valósággal pánik keletkezett. Pokoli 
izgalomban, vérvörös arccal ugráltak fel 
az asz),•illői, kinyitották az ajtót és a mit 
sem sejtő két úriemberre támadtak. A zűr­
zavarban csak verekedő férfiak és asszo­
nyok látszottak, tányérok, pezsgősüvegek, 
székek röpködtek, ökölcsapások és pofok. 
Két nő e 1 á j ült; az egvik ma is b e- 
t e g e n t o k s z i k 1 a k á s á n. Egyszerre 
két revolver lövés dördült cl. 
Egy Frank nevű motoriigynök kilőtt az 
ablakon. A játékosok egyrésze kirohant a 
biintanyáról és fellármázta a csendőröket, 
akik feltüzött szuronynyal ro­
hantak végig a fürdőhelyen és megszáll­
ták a kaszinót. A csendőrök különben a 
botrányok óta ingyen kosztot kapnak Vá­
rnáitól. A véres verekedésnek a csendőr­
ség és a pincérsereg vetett véget, akik 
iiagynebezcn lccsendesitették a kedélye­
ket. Au spitz ma regei provokáltad ta 
Kann Béla dr.-t a kaszinó igazgatóját.

A verekedés és a folytonos botrányok 
nagy visszatetszést és undort keltettek a 
fürdő jobb érzésű vendégeiben. Ma reg­
gel, az első Budapest felé induló vonatot 
úgyszólván megostromolták, annyian tér­
tek vissza a fővárosba. A pályaudvaron, 
amikor a vonat elindult egész családok fo­
gadták: „Esküszünk, esküszünk! Többet 
Siófokra nem megyünk!

Bezártál! a kaszinót
Ma V á r a ti i igazgató bezáratta 

a kaszinót. Kann Béla dr., az elnök

kijelentette, bog ylemond a tisztségéről, 
mert nem az volt a szándéka, hogy b ü n- 
barlangot alapítson, ő „kultúrintéz­
ményt“ akart szervezni Siófokon. Szép, 
hogy rájött a doktor ur! Mi három nap óta 
írjuk, hogy a kaszinó nem egyébb, mint 
nyaralók és könnyelmű fiatalemberek ki­
fosztására alakult szövetkezet. Előbb is 
meggondolhatta volna a dolgot. Jó lenne 
a kaszinó bevételeit elszámolni. Azt rebes­
getik a siófoki strandon, hogy a pénztár­
ban is bajok vannak. Elszámolni tehát, el­
számolni !

A bakk különben annyira demorali­
zálta a siófoki nyaralókat, hogy 
mikor a kaszinóban már nem le­
het kártyázni, a Sió szállodá­
kon nyitottak szobákat és ott 
folyik tovább a bakk és a ma­
kaó. Különösen a hölgyek játszanak 
nagy összegekben és megdöbbentő szenve­
déllyel. Délután öt órától —reggel négy 
óráig tartott a bakk a bünbarlangban, 
most csak éjszaka játszanak. 
Ezrekben. Újhelyi Kálmán éppen 
azért ment fel az éjszaka a kaszinóba, 
hogy megnézze a játékot, mert egy barát­
ja két napja nyolcvanezer koro­
nát vesztett.

A kártyás hölgyek ma délelőtt tüntet­
tek a bakk és a kaszinó mellett és A N a p 
és A H i r ellen. Rendben van. Elértük cé­
lunkat. A kaszinótbe zárták. Pont.

Egy banKár nyilatkozata
A Nap mai számában a siófoki kártyabot- 

ránynyal kapcsolatban az a hir jelent, meg, 
hogy a siófoki igazgatósághoz, — melynek állí­
tólag én is tagja vagyok —- az utóbbi napok­
ban számos kilépési nyilatkozat érkezett. Ez e. 
híresztelés vagy tévedésen vagy helytelen infor­
máción alapul. Kijelentem, hogy a siófoki ka­
szinónál soha semmiféle tisztséget nem visel 
tem a hozzám intézett kilépési nyilatkozatok 
tehát rossz helyre érkeznek. Ezeknek a téves 
In reszteléseknek az lehet az alapja, hogy a sió­
foki kaszinó igazgatósága engem ez év júliusá­
ban, akaratom ellenére ellenőrré választott. 
Azonnal kijelentettem, hogy a nekem juttatott 
tisztséget már azért sem vállalhatom el, mert 
csak olykor-olykor tartózkodom Siófokon, csa­
ládom körében és ilyenkor is egyébnemü üzleti 
elfoglaltságom megakadályoz egy ilyen felelős­
séggel járó állás betöltésében. Az igazgatóság 
ebben megnyugodott. Ez volt egyetlen szere); 
lésem a kaszinóval kapcsolatban.

L. V.
fővárosi bankár.

* Egy tanintézet titkaiból. Napok 
óta terjed a hire annak, hogy dr. Dc- 
meczky Mihály, a Ferenc József-intézet volt 
kormányzója és a II. kerületi gimnázium 
ox-igazgatója ellen fegyelmi vizsgálatot in- 
ditottak. Tudakozódtunk ma a kultuszmi­
nisztériumban, ahol ezt a fölvilágositást 
kaptuk:

— Fegyelmi vizsgálat nincs. Tény, hogy 
kiment egy bizottság a nevelő-intézetbe és a 
gimnáziumba, ahol vizsgálat folyik két nap 
óta. De ennek során eddig nem tettek olyan 
tapasztalásokat, amelyek a volt kormányzó 
kezelését bármi tekintetben kétségessé tették 
volna. Az. eljárásról hétfőn tesznek jelentést. 
Demeczky ma délután adta át hivatalát utód­
jának és négy nap múlva kiköltözik az inté­
zetből az Ilka-utcába. A kultuszminiszté­
riumba hétfőn vonul be.
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A HÍR
Gapon él!

I. Svájcban
II. Abbáziában

III. Fiúméban
Az orosz forradalom produkálta az 

utolsó esztendők legérdekesebb alakjait. Ezek 
közül való Gapon is, a világszerte ismert 
orosz pap. Nyolc-tiz évvel ezelőtt még állami 
szolgálatban állott. Az orosz belügyminisz­
térium munkásügyi osztályának volt az al­
kalmazottja. 1905-ben, amikor a munkások 
végső erőfeszítéssel vér árán akarták dia­
dalra vinni a mozgalmukat, Gapon a mun­
kások élére állott. Ekkor az a hir terjedt el, 
hogy a munkásságnak katonasággal való 
összeütközése alkalmával Gapont agyonlőt­
ték. Nem telt bele egy esztendő, és kiderült, 
hogy Gapon él. Svájcban élt körülbelül egy 
esztendeig. 1905. év végén visszatért Péter- 
várra, hogy hallgatásáért pénzt kérjen a 
kormánytól. Ez a hir hamarosan elterjedt. 
Ezt hamarosan követte egy másik, egy szen- 
zációsabb: Gapont egy téli éjjel Pétervárott 
egy villában meggyilkolva találták. Ez 
1906-ban történt. Gapont tehát meggyil­
kolták.

Gapdn él!
Alig néhány napja, A Hir első számá­

ban feltűnést keltő pétervári távirati tudósí­
tás jelent meg. Ez szerint a Warschovoje 
W jedomosti egyik munkatársa Moszkvában 
beszélgetést folytatott Gapon fivérével, aki el­
mondotta, hogy bátyja, Gapon él, még pedig 
Svájcban, ás hogy levelei is vannak tőle.

Néhány abbáziai fürdő- 
vendég azt állítja, hegy 
Gapon Fiúméban tartózko­
dik. Gapon állítólag ál­
név alatt egy szerény 
penzióban él testvéré­
vel, Gapont egy orosz 
hírlapíró ismerte meg.

Gapon nincsen Abbáziában
Ez a távirat még inkább bonyolítja az 

elég zavaros kérdést. Hihetetlen, hogy Ga­
pon él, még hihetetlenebb, hogy Gapon Al­
bániában él. A távirat elmondja azt is, hogy 
Gapon Svájcból ment Albániába, hogy csak 
este jár ki, és hogy levágatta a sza­
kállár

A Hir szerkesztősége több helyen érdek­
lődött a kalandos hir után. Telefonon be­
széltünk a fiumei városi rendőrség detekliv- 
íönökével:

— Egyáltalában nincsen arról tudomá­
sunk, hogy Gapon Albániában volna, vagy hogy 
Fiúméban megfordult volna. Lehetetlennek 
tartom, hogy ha nem is Gapon, hanem egy más 

orosz forradalmár járt volna erre, mi ne tudnánk 
róla.

Az albániai rendőrség vezetője ezt a 
felvilágosítást adta:

— Feltétlenül tudomásunk volna róla, ha 
Gapon Albániában tartózkodnék. Erről nem 
tudunk. Lehet, hogy Albániában van, de semmi 
esetre sem ilyen név alatt. Azt azonban hatá­
rozottan tudom, hogy nehány orosz ember van 
Albániában. Hogy ezek között van-e Gapon, ar­
ról nincsen tudomásunk.

dővendéggel, aki határozottan állítja, hogy 
tállá Gapont. L. Mayer bécsi kereskedő ez a 
fürdővendég.

— Határozottan állíthatom, hogy láttam 
..Gapont. Nem ismertem, csupán az illusztrált 

lapok képein láttam. Mondhatom, minden jel­
ből azt következtethetem, hogy az a két orosz 
ember, akit láttam: Gaponck. Egyik a hires 
orosz lelkész, a másik a fivére. Tegnapelőtt lát­
tam őket utoljára. Ma és tegnap nem láttam 
őket.

Az az orosz újságíró, aki állítólag Ga­
pont felismerte, már elutazott Albániából. 
A Hir tudósítója kereste, de nem találta.

Mindinkább zavarossá válik a dolog: 
Gapon tehát mégis Albániában van.

,Én láttam Gapont
Korcsmáros Nándor fiumei újságíró, 

késő éjjel telefonon felszólította A Hir szer­
kesztőségét és a következőket mondotta ne­
künk:

— Mielőtt még egyáltalában hire terjedt 
volna annak, hogy Gapon Fiúméban vagy Al­
bániában volt, még a hét elején hihetetlen ka­
landom volt: Fiúméban hajóra szálltam. A 
„Lovrana“ gőzösön véletlenül egy ur mellé ke­
rültem. Megdöbbentem, amikor ránéztem. Kü­
lönösen érdekes szép ember. Magas homloka, 
hosszú selymes haja, finom metszésű arca van. 
Képeken láttam Gapont és önkéntelenül rágon­
doltam. Szerdán a Quarneró kávéházban lát­
tam. Akkor is Gaponra gondoltam. Ma, mikor 
hallottam, hogy egy orosz újságíró felismerte, 
megdöbbentem és bizonyosra tartom, hogy én 
Gapont láttam.

Ezzel a nyilatkozattal teljes a, zavar, 
de mindenképpen érdekessé lett a Gapon- 
legcnda. A Hir egyik munkatársa ma este 
elutazott Albániába, ahol fel fogja kutatni 
Gapont vagy az alteregóját, beszélni iug 
vele, hogy ezzel világosságot derítsen erre a 
zavaros és izgató kérdésre.

Albánia nem lehet olyan szép és előkelő 
fürdőhely, amilyen naiv és gyámoltalan és a 
„hivatalos válasz, A hivatalos közegek sze­
rint tehát Gapont sem Fiúméban, sem Albá­
niában nem látták.

Mégis Abbáziában van!
yf Hir fiumei tudósítója Albániából te- 

efonon jelenti, hogy találkozott egyik iür-

Budapest, augusztus 31.

tíres kalászok. A földművelésügyi 
miniszter most a napokban adta ki terjedel­
mes jelentését az ország gabonatermésé­
ről. Ebből a számtömkelegböl megdöbbentő 
adatok tárulnak elénk, megelevenednek a 
hetük, fenyegető rémeket látunk, félelmete­
sen tátogatja torkát a legnagyobb csapás, n 
mely bennünket énhet: — a szükség. A ter­
més mélyen alatta marad az átlagnak, sok 
helyen 35—40 százalékkal kevesebb gabona 
termett, mint az előző esztendőkben. Olyan 
vidékek, amelyek máskor 8—12 métermázsa 
termést adtak, ez idén 2—3 métermázsát 
termettek. Búzánk ez idén huszonegy millió 
métermázsával kevesebb, mint tavaly. Két év 
óta a sors nem kíméli ezt az országot. Szegé­
nyek vagyunk, ezer vasszöges korbács suhog 
a nemzet megkínzott testének. Budapest la­
kossága kiszolgáltatva és kiuzsorázva hever; 
a vidékről egymást kergetik a bus hirek. A 
föld, a drága, zsíros fekete telcvény, Magyar- 
ország kenyéradó édesanyja, ellátta szeren­
csétlen fiait kenyérrel. Az elsőrendű szükség­
leteinkben eddig nem volt hiány. Kenyerünk 
volt! Es most a föld is mostoha lett hozzánk, 
a rónák soványan mérik a kenyeret, a ke­
nyeret. Ez a legnagyobb átok, a legsajgóbb 
seb . . .

SS Egy vasutas kálváriája. A rendőrsé­
gen tegnap bejelentették, hogy Halom Gyula 
kassa-oderbergi vasúti forgalmi altiszt, aki Zsol­
nán van betegállományban és csak orvosi felül­
vizsgálatra jött fel Budapestre, eltűnt,. Halom, 
miután a társaság orvosától távozott, eltűnt. Két 
napig nem tudtak a nyomára akadni, már n rend­
őrség is nyomozta. Ma délután azonban már meg- 
talállak az eltűnt altisztet-, az idegbeteg ember n 
nagyvárosban eltévedi és nem tudott a lakására 
találni. Ide-odabolyongott a nagyváros utcáin, 
mig végül egy ismerőse megtalálta. Ma már visz- 
sza is kisérték Zsolnára.

A Baja baja. Változatlanul állandó a 
kavarodás a bajai millió körül. Minden jel 
arra vall, hogy a millió hamarosan vissza­
száll jogos tulajdonosához, Ekkert András­
hoz, Kiderült, hogy nemcsak a könyvelő, ha­
nem hasonló módon bűnös a pénztáros is. A 
szabadkai törvényszék vizsgálóbirája köröző­
levelet bocsátott ki Prigly Károly pénztáros 
ellen. Megállapították ugyanis, hogy Wag­
ner Sándor előszói' magának akarta megka- 
paritani a milliós főnyereményt és c célból a 
könyvben át is vezette Ekkert nevéről a sors­
jegyet. Ehhez azonbon nem tudott hozzá 
jutni, mert az eredeti sorsjegy ugyanis a 
bank Wertheim-szekrényébo volt elzárva s 
ehhez csak Priglynnk volt kulcsa. Ezért kel­
lett Wagnernek a pénztárosi is beavatni ter­
vébe. Ámde még igy sem tudtak hozzájutni a 
sorsjegyhez. A pénztáros fel világosította 
Wagnert, hogy a sorsjegyek a pénzszekrény 
titkos trezorjába vannak elzárva, ennek kul­
csát pedig az igazgató őrzi. Erre kettőn — 
hogy miként, azt még a vizsgálat nem dön­
tette ki — előkel hették a sorsjegyet. Kitöröl­
lek róla Ekkert Antal nevét. A törlésnek meg 
is látszik a nyoma a sorsjegyen. Az utolsó 
pillanatban határozták el magukat, hogy a 
bank számlájára írják át a sorsjegyet. A fő­
nyereményt a pénztáros, Schön Antal igaz­
gató fiával együtt vette fel. Ezen tényállás 
alapján rendelték el Prigly ellen is a vizsgá­
latot. Dr. Válsz Sándor a vádtanács határo­
zata ellen a szegedi Ítélőtáblához felfolvamo- 
dást adott be, amelyben a jövő hét folyamán 
fognak döntést hozni. Wagnerné különben 
ferjo szabad lábra helyezése érdekében har­
mincezer korona óvadékot ajánlott fel a tör­
vényszéknek. Ezen ajánlat fölött még nem 
döntöttek.

A leleplezett hamisító. Nagyszabású 
szélhámosságról hullott le a lepel. Bayer Béla cin- 
kografus följelentése nyomán. A minap beállított 
hozzá a Kazinczy-utea 32. száma alá rg*y ember, 
aki elmesélte, hogy temetkezési vállalkozó Ara­
don, ott a cég utazójával beszólt s kliséket altar 
rendelni. Hosszas tudakozódás után fihivta Ba- 
yert a Jloyal-szállóbun levő lakására s ezt a furcsa 
tervet adta elő:

Pompás eszmém van. Tömérdek pénzt ke­
reshetnének ügyes sors] egy-li am isit ássál. On, 
mint einkografus, készítené a hamisítványokat s 
im terjeszteném. Az eredeti számoka; visszatarta­
nék, nehogy az egyforma számok nyomán fölfe­
dezzék a manipulációt.. A szerzett pénzből újabb 
-orsjegyeket vásáriunk, ezekről uj másolatokat 
csinálunk s elárasztjuk velük a platót. Rövid idő 
alatt, összeszedhetünk — pontos szimitás szerint 
—- háromszázezer koronát, amelyet igazságosan 
elosztunk.

Bayer nem akart belemenni ív. üzletbe.
Akkor hát — kérte az aradi ur — ajánl­

jon más, megbízható cinkogrnfuít. Provízió fe­
jeben kap tőlem tízezer koronát.

A einkogratus kedvező választ és randevút 
adott. Be a szállóból a főkapitinyságra sietett. 
Ott hamar kiderítették, hogy a; állítólagos vál­
lalkozó Csutak Károly aradi lalos. A detektívek 
érte mentek, de közben Aradra utazott. Telegra- 
f ál lak és az aradi rendőrség 1 fogta Csutakot. 
Makacsul tagad, de szabadlábé helyezését hasz­
talanul kérte.

~ A lóbörze áldozata. Billa Károly 
hiuszrmkilenc éves irodai alkalmazott, aki 
ur. bunlák hrnil szabadni ni ügyvivő iroda- 
iában dolgozott ötezer kormát sikkasztott és 
elvesztette a túrjon, aztán -Hunt. Azt hiszik, 
hofiy Amerikába szökött, lörözik.

Vidéki sikkasztó ?esten. A pozsonyi 
Vcsta zománcedény-gyár egyik hivatalnoka, 
o nmm Béla, 1660 koronát, Pukkasztott és meg­
szökött. Budapestre jött, de lein volt elég óvatos 
és a rendőrség hamarosan elfogta. A tapaszta­
latlan vidéki sikkasztó ugyaiis elég ügyetlen volt 
és megjelent, egy ismerős J.zsef-köruti' cégnél — 
kulcs,önért. Két detektív, akkut, kiküldtek n nyo­
mozására, letartóztatta a hpasztalntlan sikkasz 
tut, aki töredelmesen bevalotta a bűnét.

A halál önkéitesei. Ifj. Schul: 
Mór tartalékos hadnagy üveggyári főhiva­
talnok, aki a Király-uta dO. száma alatt la­
kott, mn délután a Lukáus-fiirdö 14—es sz-inm 
fülkéjében szíven lőtte magát. Holttestét i 
morgue-be vitték. — Fihér József, Cgy vas­
ipari folyóirat szerkesitöje agyonlőtte ní,i- 
gát. Mindkettő levelet Ingyotl hátra, de ogY'j| 
sem irta meg, hogy mint kereste a halált
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Az életunt járásbiró. Várndy Gyn-In 

n,' ugalmazott jarasbirorol ma kétségtelenül íneg- 
úllapították, hogy idegbaja és egyben vagyoni 
romlása miatt kereste a halált. A szerencsétlen 
ember húga, Várady Hormin, ma délután megje­
lent A Hír szerkesztőségében, hogy egyes lapok 
helytelenül reprodukálták az ö nyilatkozatát. 
Eszeágában sem volt, hogy a testvérbátyját, vagy 
ennek nejét megvádolja. Dr. Darányi Gyula, a 
Kigyó-utca 1. számú ház gondnoka pedig kijelen­
tette, hogy Váradyt a ház jövedelmének harmad­
része illette, de a haszonélvezeti összeg nagyré­
szét lefoglalták a hitelezők s mindössze pár száz 
korona maradt Váradynak. Bizonyos, hogy mind­
inkább rosszabbodó anyagi helyzete fokozta az 
idegbaját.

Sztrájkok készülnek. Nemsokára drá­
gább lesz a cipő is. A cipészmunkások sztrájkra 
készülnek. Májusban ugyanis két évre szóló kol­
lektiv szerződést kötöttek a mesterekkel, ezek 
azonban most megszegték a szerződést. Uj ársza­
bályt állapítottak meg és ezt el akarják fogad­
tatni a munkásokkal. Ezek viszont nem hajlan­
dók beleegyezni és a legközelebbi napokban gyii- 
lést tartanak, amelyen valószínűleg kimondják a 
sztrájkot. — A kárpitosok is sztrájk előtt állnak. 
Ók ma tárgyaltak a mesterekkel, de nem tudtak 
megegyezni. Hétfőig adtak terminust; ha addig 
a mesterek nem engednek, kedden beáll a kárpitos 
sztrájk.

A sakk áldozata. Az imént lefolyt szé­
kesfehérvári sakkverseny áldozatot követelt ma­
gának, egy nagytehetség-ü fiatalember, aki a má­
sodik dijat nyerte a versenyen, az irtózatos agy­
megerőltetés miatt súlyos idegbajba esett. Abonyi 
Istvánnak hívják a fiatalembert, aki tizenkilenc 
esztendős és dr. Abonyi József fővárosi fogorvos 
fia. Alig tért vissza Budapestre, kitört rajta az 
idegbaj es annyira súlyosbodott, hogy csakhamar 
a fasorban levő Batizfalvy szanatóriumba kellett 
szállítani. A tragikus sorsú fiatalember egyike az 
ország legjobb sakkozóinak és sakkörökben nagy 
reménységgel tekintettek pályája elé, melyet 
most kezdeten tört derékba az agybénulás.

Megszökött az álorvos. dtroján József, 
akinek gazságait A IIír leplezte le teljes részle­
tességgel, megszökött Dada pest rőt. Ma újabb föl­
jelentéseket tettek ellene: Gatyás József (Fehér- 
vári-ut 57) vádolja kuruzslással, Szalag Gábor 
hivatalszolga pedig erkölcstelen merénylettel, a 
melyet tizenöt éves leánya ellen követett cl. 
Hartha Endre rendőrfogalmazó megkeresésére dr. 
Kiss István vizsgálóin ró körözölevelet adott ki az 
áldoktor ellen.

Elveszett. Az Erzsébot-köruton, az 
Andrftssy-uton, esetleg a Fürdő-utcában elveszett 
az este egy pénztárca, amelyben négyszáz korona 
pénz ós különféle okmányok voltak. Aki megta­
lálta. nagy szívességet tesz a károsultnak, ba 
legalább az Írásokat visszaküldi neki. Címét a 
tárcában volt névjegyek megmondják.

:::: Kigyuladt gözfavágó. Ma éjfélkor ki­
gyulladt a Rolnim Károly és fiai Wahrmann-ut- 
eni gőzfavágó telepe. A nagy tömeg felhalmozott 
fa védelmére kivonult négy kerület tűzoltósága, 
de semmi nagyobb baj nem történt. Fél óra múlva 
a tűzoltók már bevonultak a kaszárnyába. Mind­
össze a gépház telepe égett el és a gépek részben 
megrongálód

Rejtélyek egy bőrtáska körül. A Gac- 
dieke-bankliáz elveszett pénzestáskája ügyében 
ma délelőtt rendkívül érdekes fordulat történt. A 
főkapitányságon megjelent Nagy Ferenc t,örvény­
lőid iroda szolga és előadta, hogy huszonkilen- 

eedikén délután 2 órakor a törvényszék elnökének 
szobáját takarította és közben egy fekete bőrtás­
kát talált. Egy társa jelenlétében felnyitotta, de 
nem talált benne semmit, A táskáról ma Eper- 
jrssy rcndörfogalmnzó megállapította, hogy 
ugyanaz, amelyet Várbogyaitól elloptak. A 
'•ég ezer koronát tűzött ki az ellopott pénz kézre- 
keri tőjének.
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TÁVIRAT TELEFON
Fizetik a darabontokat!

így döntött a bíróság 
Lehetetlen!

Sátoraljaújhely, augusztus 31.
Leirhatatlanul kínos izgalmat keltett 

ifi városszerte a közigazgatási bíróságnak az 
a szomorú döntése, mely az alkotmányelle­
nes kormány idején Zemplén megyében szol­
gált megyei tisztviselők felebbezésének he­
lyet adott. A vármegye közgyűlése ugyanis 
a darabont-cselédeket mindenféle nyugdíj­
igényükké] elutasította, a közigazgatási bíró­
ság azonban, ahová az ügy felebbezés utján 
került, a gaz darabontoknak adott igazat. 
11 lassies Gyula elnökölt a közigazgatási bí­
róság azon ülésén, mely Fritsch Albert, Sn- 
Inris Alfréd, Csóka Antal, Hadházy Dezső és 
Anniid Béla volt darabont-tisztviselőknek 
megítélte tényleges szolgálati idejüknek meg­
felelő végellátáshoz való igényüket. Ennek 
következtében Zemplén megyének az öt da­
rabont szamara egyenként 3600 koronát 
heti fizetnie. Farkas Miklós Írnokot pedig, kit 
a hazaáruló Kristóffy törvénytelen főispánja 
alkalmazott, az Ítélet rendelkezése szerint 
vissza kell fogadni.

Leszakadt vastiti Hid
Kilencven munbás szörnyhalála

London, augusztus Öl.
Az amerikai k rabok folyón történt katasz­

trófáról még a következő részleteket jelentik 
(illatából. A vonat alatt, amelyben lokomotív és 
vassal megrakott három kocsi volt, mikor a 
hidra érkezett, az egész hid leszakadt. Az épülő 
hídon dolgozó munkások száma körülbelül ki- 
leneren volt, akik közül nyolcvannégy életét 
reszt ette. Az utolsó jelentések szerint huszon­
egy munkás holttestét már megtalálták. Nyolc 
munkást élve kimentettek, de ezek közül is 
kettő oly súlyosan megsebesült, bogy fölépülé­
séhez alig van remény. A megmentett munká­
sok egyike elmondotta, hogy a mint érezte, 
hogy a hirl leszakad, egy vasrudba kapaszkodott 
s azzal együtt zuhant a mélységbe. A hid mind­
össze ötven láb magas, de neki úgy tetszett 
mintha egy óráig esett volna. A munkás sér­
tetlen maradt. A lokomotív vezetőjét a katasz­
trófa helyétől jó messzire halászták ki a vízből, 
szintén csaknem teljesen sértetlenül. A mun­
kára felügyelő mérnök azonnal észrevette, hogy 
baj van és intett is a lokomotivvezetönek. hogy 
álljon meg. de már akkor késő volt, mert a kő­
vel kezű pillanatban a hid leszakadt. A szeren­
csétlenül járt munkások csaknem valamennyien 
amerikaiak volta. A közelben lévő falvakban 
lakó mmikásesa 1 ádok között alig van egy olyan, 
aki egy vagy több hozzátartozóját cl nem vesz­
tette, de olyan család is van, amelynek öt-hat 
hozzátartozója pusztait cl a katasztrófánál. A 
hid a katasztrófa következtében csak két év 
múlva fog elkészülni.
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x Az Alexin-zslrmiiveket újabb kitüntetés 
érte. Termékei, az Alex! n, elismert legfino­
mabb nővényzsir és K a 1 & e s-A 1 o x 1 n felülmúl­
hat atlaniil legjobb növényfaj, Dániában én Né­
metalföldéin kiváló minőségük által tért. hódítot­
tuk, mert az ottani nagy tej- és vaj termelés da­
cára előnyben részesítik és egészségesebb, tar­
tósaid» és megbízhatóbb „AlexiiV'-gy árt Hiányokat.

A mór háború
Véres ütközet 

A franciák veresége
Páris, augusztus 31.

Tegnap Casablancánál véres ütközet 
folyt le. Mintegy húszezer mór lovas örjön- 
göen heves rohamban vetette magát a fran­
cia táborra. A rájuk hulló puska- és ágyú­
golyók özöne nem tudta visszatartani őket, 
rohamuk folyton meg-meg ismétlődött. Dru­
de tábornok erős csapatot küldött ki a ma­
rokkói lovasok ellen, amely megütközött ve­
lük. Csaknem fel na frig tartott ez. az iitkö-

. : , . unuua csapat Kénytelen
volt a túlnyomó halálmegvetően bátor mór 
st‘r(.'£ visszavonulni. A visszavonulás 
utóbb Jutassa vált ós a francia csapat visz- 
szamenekült megerősített táborba. A fran­
ciakat megverték. A menekülő csapat után 
a morok rohantak és a francia tábor már 
a legnagyobb veszedelemben forgott, amikor 
a partnál álló hadihajók ágyutüzo olyan 
pusztítóvá lett, hogy a mór lovasok vissza­
vonultak, elmenekültek.

London, augusztus 31.
langer, a legnagyobb, legforgalmasabb 

marokkói varos, amely Spanyolország át­
él eneben a tengerpartján fekszik, araelv 
teh van európaiakkal ós ahol a hatalmak 
főképviselői is élnek, a legnagyobb vesze­
delemben forog. Abdul Azisznak, a de- 
troniza.lt szultánnak most, hogy elcsapták 
senki sem engedelmeskedik. A tangeri helv- 
orseg fizetését nem adták ki, úgy hogy a 
k™k szetszokdostek. Raizuli, a rablóve- 
zer, aki langer szomszédságában megverte 
a szultán csapatait, most Tanger felé nyo­
mul előre és semmi sem áll az útjában, 
iog> az európaiakkal zsúfolt várost megtá­

madja.

A császár mint alperes
És ami a legszebb: elvesztette a pert 

Berlin, augusztus 31.
A berlini országos bíróságnál most egy 

por dőlt. el, amelynél II. Vilmos császár volt 
az alperes. Es Vilmos császár elvesztette a 
port. Az ügy a színház kulisszái mögött kez­
dődött. Egy berlini színházi lap ugyanis 
mindig leközölte a porosz királyi színház 
szín lapját es programmját. Az intendatura, 
a császár parancsára, betiltotta a programút 
közlését és a színházi újság kénytelen-kel­
letlen be is szüntette a közlést. Nem nyugo­
dott azonban be a dologba, hanem bepörölte 
a császárt, mint a színház tulajdonosát. A 
császár ügyvédje a tárgyaláson azzal ér­
velt, hogy a szellemi termékeket a szerzői 
jog védi a reprodukálás elöl. A lap ügy­
védje viszont azt vitatta, hogy színia pót és 
programmot még egy császárnál sem lehet 
szellemi terméknek minősíteni. A törvény­
szék a lap álláspontjára helyezkedett, kár­
pótlásra Ítélte a császárt és kimondotta, 
hogy a lapnak joga a szinlap közlése.

PincérsztrájK Nagyváradon
Nagyvárad, augusztus 31.

Itt általános pincér-sztrájk készül. A pincé­
rek béremelést, kollektiv szerződést és a munka­
idő leszállítását követelik. Ma este a Pannónia- 
kávéház pincérei már sztrájkba léptek. A kávé­
házban, mely zsúfolva van, a tulajdonos és hoz­
zátartozói szolgálnak ki. Holnap a Pannónia- 
éttorem és a Zöldfa-kávéház pincérei lépnek 
sztrájkba.

SusáK Fiume ellen
Megvertek egy horvátot

Fiume, augusztus 31.
A fiumei horvút, zavargások ma este mégis 

mó,Gödiek. Az izgalmas hangulat úgy Susakon 
mint Fiúméban nem hogy csillapult volna, d- 
még jobban nőt. Nagy tömegek járják be az ul 
fákat Fiúméban s ahol egy horvátot látnak, üldö 
zöhe veszik és tett leg bántalmazzák. Egy horvútoi 
véresre vertek. A föposta mellett éjfélkor cg? 
horvát egy csomó fiumei fiatalemberre lövést tett 
azután elmenekült. A fiumeiek közül sonkáson: 
sebesült, meg. A rendőrségnek nem sikerült egy 
zavargó horvátot sem letartóztatni. A városban 
rendőrök cirkálnak.



A HÍR

* művészét
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * könyv

H* ez?

Ez egy vidám magyar menyecsKe, aKineH 
roppant jó Kedve van, mert a szezon elején 
az összes szinházigazgatóK népies játéKoKat 
igérneK.

Aranyhegyek!
Nem tiltakozhatnak a holtak

Az élőK elkerülik
A Nemzeti Színház programmja

bet királyné; Rákosi Jenő: Krakkói barátok; Jó­
kai Mór: Dózsa György és Milton; Vachott Imre.
Országgyűlési szállás. . , .

2. Idegen klasszikusok: Aeschilos: Oresteia- 
trilogin; Shakespeare: II. Richard és Szeget szeg­
gel; Plautus: A foglyok és a kalmár; Lcsagc: 
Turcaret! (Egy tizenhetedik századbeli francia 
klasszikus.)

3. Fölelevenitések: Shakespeare: Vizkereszt, 
Antonius és Cleopatra, Makrancos hölgy és Szént- 
ivánéji álom; Göthe: Faust, Egmont és Clavigo; 
Schiller: Teli és Don Carlos; Sophocles: Oedi­
pus király; Racine: Iphigcnia.

Ezen klasszikus színművek szerepelnének 
Somló programmja szerint a Nemzeti Színház 
műsorán. Kvalitásra, ha szabad igy szólnunk, 
rendben volna ez a klasszikus progrnmm; de baj 
van a kvantitással. Nem mintha kövesei nők a 
színdarabok számát. Ellenkezőleg, ha ezeket mind 
elő adatná Somló, — de ez lehetetlenség. Körül­
belül huszonöt színdarabot sorol itt föl Somló. 
Ehhez körülbelül ugyanannyi uj színdarabot, 
amelyek majd rögtön sorra kerülnek. Hát ez öt­
ven színdarab. Minden laikus tudja, hogy ötven 
uj színdarabbal, amit természetesen váltakozva 
Ullono anini n réfrebhi színdarabokkal, nem ruk­

Holnap kapunyitás lesz a Nemzeti Színház­
ban, hogy ezt mondani szokás.. Az Aranyember- 
rel nyitják meg a szezont, magyar színdarabbal, 
ahogy illik. Különösebb zavar nélkül nyitják meg 
a színházat. A Nemzeti Színház programmja ké­
szen várja a színházi esztendőt. Somló igazgató 
nem fukar az ígérgetésekben. Egyszerűen arany­
hegyeket Ígér a programrajában, kincses-bányá­
kat, füvet és fát, tücsköt és bogarat, mindent, 
ami jó és olcsó, csoda, hogy nem Ígér minden lá­
togatónak, — a pompás darabon, s a páratlan elő­
adáson kívül, — egy nyolcad osztálysorsjegyet is.

A programra, amelyet Somló igazgató ma 
mondott el A Eir munkatársának, és amelyet 
abszolút módon nem lehet komolyan venni, más­
felől azonban keservesen komoly dolog, mert az 
tország legelső müintczetéröl van szó, igy hangzik:

Klasszikus színdarabok
1. Magyar klasszikusok: Dóczy Lajos: Szécliy 

Mária és Utolsó szerelem; Bartók Lajos: Erzsé-

kolhat ki semmiféle színház, még vidéken sem, 
még a legutolsó rinaes-társulat sem. Nyilvánvaló 
tehát, hogy milyen elv szerint állította össze 
Somló a színház programmjának klasszikus ré­
szét, Amaz elv szerint, hogy a halottak úgy sem 
jelentkezhetnek. Nem tiltakozhatnak. Hát miért 
ne díszítse a növök Somló programmját? És eb­
ben tökéletesen igaza van. Egy programúinak 
mennél szebbnek ós gazdagabbnak kell lenni. A 
hitelessége, — erről ne beszéljünk.

A programra másik felében
az újdonságok

kerülnek sorra. Az eredeti színdarabok címét nem 
sorolja föl Somló, csak a szerzők névsorával szol­
gált, — tessék végigolvasni:

Bérezik Árpád, Krenner Viktor, Pékár 
Gyula, Ferenczy Ferenc, Thury Zoltán, Fényes 
Samu, Pakots József, Hevesi József, Abonyi 
Árpád, Oéczy István, Erdélyi Zoltán és Lövik 
Károly, Vándor Iván, Lenkei Henrik, Prém 
József.

Ezeken kivül, mondja Somié, több szerzővel 
tárgyal, e vannak olyanok is, akiknek munkáit 
most bírálja, — s nem lehetetlen, hogy ezek kö­
zött is lesz előadandó munka. És ez a névsor bi­
zony különös. Van benne, aki nem kell, és nincs 
benne, alti kell. A Nemzeti Színháznak, az ország 
első müintézetének, a magyar irodalom és dráma­
irodalom mai állását kellene hiven tükröznie. 
Kétségbe kellene esnünk, ha csak ez lenne az uj 
magyar drámairás. Ebből a névsorból hiányzik 
Bródy Sándor; hiányzik Herceg Ferenc; hiány­
zik Molnár Ferenc; hiányzik Gárdonyi Géza; 
hiányzik Heltai Jenő; ós hiányzik kivülök egy 
egész sereg más ember, aki irodalmat ir, drámát 
is tud Írni, vagy legalább tudna, ha valaki föl­
szólítaná őket, és komolyan sürgetné. Somló a 
fölsorolt Írók egyrészóvol haragban van, a másik 
részével nem törődik, és van olyan is, aki nyíltan 
megmondja, hogy amíg Somló az igazgató, addig 
személyes ós művészi okokból egyformán nem ad 
a Nemzeti Színháznak darabot.

Idegen újdonságokat is adat Somló. A kö­
vetkezőket :

Barrie: Alie;c Reyley (angol): Mice and 
man; Parker (angol): A bíboros; Mac Carthy: 
If i wero king; Capus: L’advcrsaire; Kistema- 

..kers: La rivale; Lothar Rudolf: Die grosse 
Gemeinde; D’Annunzio: Joris leánya; Sardou: 
Robespierre; Ibsen: Kisértetek ós Solmess.

Rengeteg név hiányzik ebből is, — épp az uj 
drámairodalom legkiválóbb nevei: Hauptmann, 
Shaw, Strindberg, — do még a fölsoroltakat sem 
fogja előadni tudni a színház. S a végén Somló 
kijelentette, hogy a kitűnő Hevesi Sándor ren­
dező helyett, aki a Nópezinház-Vigoperához szer­
ződött főrendezőnek, s aki ebben a dohos házban 
a frissességet s a jobb művészi meggyőződést 
képviselte, nem szerződtet senkit. Majd rendez 
Tóth Imre és Mátrai és ha nagy lesz a baj, majd 
segít nekik ő is. Személyesen!

í Ktiry Klára föllépése. A Magyar Szín­
ház jövő hetimüsorát is természetesen A vig öz­
vegy tölti be. Szerdán, szeptember 4-cn ünnepi 
estéié lesz A vig özvegy előadásai sorozatának. 
kétszázhetvenölödször kerül szinro a Lehár-ope- 
rett és akkor lép föl először nyári pihenője után 
Küry Klára, Olnvari Hanna diadalmas szemé- 
lyesitöje. A szerdai kótszázhetvenötödik előadás 
a tizenegyedik jubileuma A vig özvegy-neáz és 
ezek közül immár az ötödik jubileum sikere és

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BRÓDY SÁNDOR

(Idagm nyelvre átültetni tilos) — (3)

ri.

Beszélni a vonatvezetőnek nem szabad, 
de gondolkodni igen. János gondolatai — 
menetközben — legfőképpen a mestersé­
gére vonatkoztak. Igazságszerető ember lé­
tére ő is beleesett abba a hibába, amelybe 
beleesik minden villamos, ha igazgató, ha 
kocsivezető: azt hitte ő is, hogy az ő és 
közlekedésük kedvéért van az egész város 
és.boszankodott minden kocsira vagy gya­
logjáróra, aki a forgalom lebonyolítását a 
legkisebb mértékben is megzavarta-

A kis üzletekkel küzködő,, ok nél­
kül is messzire terjeszkedő, különösen 
lusta nagy városban: ez a villamos 
a föüzlct. Majdnem ez a hatóság 
maga. A rendőröknek az utcán úgy­
szólván az a főhivatásúk, hogy a föl- és 
leszállásnál vigyázzanak, a kocsik hivatalos 
szetnélyzetének segítsenek ä vonal előtt a 
feret, hä kell, megtisztítsák, á kerék alá ké­
rőiteket, a villamos hóhér rendes napi ki­
végzettjeit vérükben ázva őrizzék, amig jön

a nép vért látni, zúgolódni és — munkája, 
vagy munkátlansága után járni tovább.

Budapest keleti népe keleti kénye­
lemmel dobta be magát a nagy, a 
villamos fuvarosok karjaiba és nem 
is békétlenkedik többé, hogy le kell 
mondani szokásairól, még szivarját is 
le kell tennie, ha betolakodik e rendszerint 
túlzsúfolt termekbe, ahol láthatatlan, de 
biztosan pedáns urak az urak. Valószínű, 
hogy nem is rossz emberek, tisztelik és fé­
lik a halált, főképpen amennyiben az a sa­
ját és hozzátartozóik életére vonatkozha­
tó. Sőt mi több, alkalmasint el is csapják 
azt a vonatvezetőt, aki valamely ismertebb 
polgár törzsének kettéválasztatásában részt- 
vcsz.

János Jánosai azonban aligha eshe­
tett meg volna ez a baj. Elhatározta, hogy 
végez magával, ha valami ember életében 
kárt tesz. Óvatos volt tehát, az unalomig, 
úgy hogy — a forgalom érdekében — meg 
is rótták.

Most is, messzi még az állomástól, fé­
kezett, megállóit. A nagy kaszárnyán túl, a 
Ferenc-köruti sínen egy kisasszony ment át 
igen lassan, erősen elgondolkozva. Csenge­
tett, de a nő nem hallotta. Kénytelen volt 
megállani és a leányt végignézni. Haragos 
volt, mint. ahogy illik, de nem gorombásko- 
dntt, mint a hogy ülik, de nem gorombásko- 
dott. mint a hogy szokás. (Tiltotta a val­

lása.) A kisasszony mosolyogva nézte vé­
gig a kocsivezetőt és zavarában azt mondta:

— Pardon.
És amint János megindult, még egy­

szer visszanézett rá sötét karikába árkolt, 
nagyon kék szemével.

Ez o le'ánv sirt, ki van sirva a szeme! 
gondolta magában János.

— Kár lett volna érte! gondolta to 
vább.

— Ez finom nő, de mégis kimosná a fe­
hér nadrágomat! gondolta még tovább.

A lányt nagy, világos szőke baja, sze­
mének szinc, fehér blúza és főképpen na­
gyon tévelyeg járása miatt igen szelíd lény­
nek gondolta.

— De hogy tudna ez havi harminc fo­
rintból kijönni? Lehet, hogy neki is van va­
lamije, fűzte tovább gondolatait, mivel le­
hetett. gondolkodnia, szabad tér volt előtte.

Estére már elfeledte a nőt, aki a fehér 
nadrág kimosására érdemes. Minden este 
tigv ki volt fáradva, mint az igavonó barom, 
amelynek minden nap kiveszik minden ere­
jét, mert hátha másnap megdöglik?

Ölve elaludt a végállomáson, a 
mely lakásától átlag másfélórányira volt. 
Félig aludt, amint átbandukolt a vá­
roson. Volt idő, hogy meglökték és 
azt mondták rá, hogy részeg. Ugv 
látszik, nem volt erős szervezete otthonról 
— csak egy falusi tanító ötödik fia volt

ii- i—1. fiítülitiLíi I
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fénye fűződik Küry Klára nevéhez. ’& szerdai 
jubiláns előadás, amelyen Küry Klára ismét át­
veszi Glavari Hanna szerepét, ünnepségek között 
fog végbemenni. A művésznő visszatérése újabb 
lendületet ad A vig özvegy diadalmas pályafutá­
sának, és a közönség a jubiláris estéjére már most 
nagy számban veszi a jegyeket. Holnap, vasárnap 
szeptember 1-én délután szintén A vig özvegy ke­
rül színre mérsékelt helyárakkal.

* A színházi Ügyek vezetése. 'Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter még nem döntött a 
színházak vezetése dolgában. Az Operaház és a 
Nemzeti Színház ügyeit ideiglenesen dr. Csathó 
Kálmán miniszteri titkár referálja az államtit­
kárnak, illetőleg Madách miniszteri tanácsosnak. 
Szeptemberben azonban megtörténik a színházi 
ügyeknek külön ügyosztályba való helyezése.

Közrend vagy utonállás
RásKopalotai rejtély

— Levél a szerkesztőköz —
Tegnap éjjel tizenkét érakor a Rákospalota 

és Rákos-Szt.-Mihályi dűlő utón haladtam haza­
felé. Egyszerre vagy húsz méternyi távolságból 
két ember rontot ki az ut mentén levő kukori­
cásból és rohamlépésben felém tartott. A fegyver 
látható volt kezükben. Gyanús hely ez, nem ta­
nácsos késő éjjel fegyveres emberrel találkozni, 
elkezdtem hát előlük menekülni. Mindkét alak 
futott utánam, ami csak fokozta félelmemet 
annyira, hogy zsebemben levő pisztolyomat ki­
véve, támadóimra lőttem. Erre két egymásután 
következő dördülée volt a felelet, a golyók fülein 
mellett visítottak el. Teljesen kimerültem már, 
amidőn a falu végén egy nyitott kaput találtam 
és elmenekülhettem üldözőim elől.

Ma reggel tudtam azután meg, hogy üldö­
zőim a falu határában őrszolgálatot teljesítő 
csendőrök voltak. Ez hát a ml csendőrségünk? 
így vanak kiképezve? A szolgálati szabályzat Így 
Írja elő a nyomozást eljárást? Vagy talán az 
ilyen cselekedeteket érdemül tudják be derék 
csendőreinknek? Ajánlom az esetet a felettes 
hatóság szives figyelmébe, kérvén, hogy alanta­
sait oktassa ki arra nézve, hogy a csendőrséget 
a polgárság védelmére, ne pedig annak ősze­
lő völdöztotésére szervezzék.

Boleradszky Benő,
rajzoló.

és a testi fáradtság annyira erőt vett rajta, 
hogy sem testi, sem lelki kívánság nem fér­
kőzhetett hozzá. A szerelemtől nemcsak 
megijedt, de le is szokott róla.

Cselédek, akik kiállottak melléje a ko­
csi elejéhez, mégis figyelmeztették néha, 
hogy: van. Kérdezctlenül kérdezték, szóltak 
hozzá, bár választ ritkán kaptak. Nem be­
csülte kellőképpen a budapesti csclédi-kart, 
amely teli van a legkülönösebb női szépsé­
gekkel. Nincs a világnak nagy városa, a 
melynek úrnői oly szépek lennének, mint 
általában ezek a cselédek, akik az ország 
minden részét és fajtáját, abból is a bátrat, 
az egészségeset képviselik. János még al­
gimnáziumot végzett és nem tudta a cselé­
deket kisasszonyozni. Azt tartotta róluk, 
hogy gazdáik és gazdáik fiainak ingyen 
ágyasai, akik már természetesnek tartják, 
hogy nocsak rabok, de a hitvány havibérért 
rabnők is legyenek. Az úrnő néha kipo­
fozza és kirúgja őket, ha urukat, vagy fiai­
kat elcsábítják, de többször el is tűri, mert 
ez igy olcsóbb és — ellenőrizhető. A kocsi- 
vezető úgy képzelte, hogy amikor ezeket a 
lányokat az ur leszüretelte, akkor jut a mes­
terember kezére. És talán a géplakatosnak 
valami igaza is volt. Rosszul azonban nem 
bánt velük. Csak burkolt házassági ajánla­
taikat utasította vissza. A nyugalom órái­
ban, ba a drága mosásra gondolt, mégis 
eszébe jutott a kisirtszemü leány,

(Holnap folytatjuk.!

Egy tanár tragédiája
Dr. Stochinger László sárvári gimná­

ziumi tanár öngyilkosságot követett 
el a pozsonyi elmegyógyintézetben
A Mir tudósitójának telefon jelentése. — 

Póssony, augusztus 31.
Egy fiatal élet döbbenetes tragédiája 

foglalkoztatja most Pozsony városát: Az 
állami kórház elmebeteg osztályában elhe­
lyezett dr. SlocMnger László gimnáziumi ta­
nár egy önzetlen pillanatban öngyilkosságot 
követett el. Leugrott az emeletről és holtan 
terült el a tébolyda lépcsőháziban.

A pozsonyi állami kórházba március 
hnszonkilencedikén szállították be dr. Sió- 
cleinger László sárvári gimnáziumi tanárt. 
A húszon négyéves fiatalembert a kórház el­
mebeteg osztályába vitték. Mindössze egy 
esztendeig volt tanár a sárvári gimnázium­
ban. Nagynehezen jutott a kinevezéshez, elő­
zőleg hosszú esztendőkig gyötrelines, szünet­
nélküli tanulással tülekedett a diplomáért, a 
jó állásért, amelyet csak rövid ideig élvezhe­
tett. A sok tanulás, idegerőltetés megbontotta 
az agyát és végül is abba kellett hagynia a ta­
nítást. A pozsonyi elmekórházba vitték, ahol 
négyszáz boldogtalan társával kinlódta az 
elmeháborodottak szomorú életét.

A kórházban csendes volt, keveset be­
szélt, keveset követelt. Ugv látszik, a nagy 
magányosságban tervezte ki zűrzavaros agya 
az öngyilkosságot. Ma reggel kilenc órakor 
egy fíeha nevű ápoló kíséretében sétára in­
dult. Együtt mentek le a lépcsőn, mikor 
azonban a mezzaniura értek, Stockinger hir­
telen elugrott az ápoló mellől. A lépcső kar­
fájához rohant és egy hihetetlenül gyors 
mozdulattal keresdiilvetette magát. Rémes 
zuhanással esett a földszintre és egy pillanat 
alatt szétlocscsant agyvelővel terült el a 
földön.

Az ápoló rémülten rohant le a lépcsőn. 
A kőpadlón vérbeborultan feküdt a fiatal ta­
nár, még róngatódzott két percig, azután 
meghall. A kórházban természetesen nagy 
rémületet keltett n dolog. A betegek, orvosok, 
ápolók riadtan szaladgáltak összevissza, kü­
lönösen a betegeket rémitette meg a tragikus 
eset. A tanár hulláját azután elvitték a kór­
ház halottasházába, az igazgató, dr. Panto- 
se/.' József intézkedett, hogy a halotti látlele­
tet áttegyék az ügyészséghez .

A LÓBÖRZÉROL
Az utolsó előtti nap

Lanyha érüeklődós mellett folyt le az 
utolsóelőtti versenynap. Sportszcmpontból 
egyedül a Tenyésztők dija érdemel említést. 
Mindössze öt ló vote fel a küzdelmet a 10.00» 
koronás díjért. Fantomé volt a favorit. A ver­
senyt Peregrinus nyerte meg. Ez a részle­
tes eredmény:

I. Nyeretlenek dija. DÍJ 3060 korona Távol- 
ság 2000 méter. Szemére M. Izéje (Janek) első 
Geist. G. Vezesse (Kronzil) második, báró Uch- 
trltz Zs. Thuja (Müller) harmadik. Totalizatőri 
10: 21. Helyre: 60: 64. 76.

II. Rákasl handicap. DÍJ e»00 korona. TávoP
síig 1800 méter. Gróf Trauttmannsdorff L. Kory- 
phaeje (Outtmann) első, báró üchtritz Zs. Po- 
malija (Heidt) második, Mauthner V. Bátorja 
(Krouztl) harmadik. Totallzatőr 10: 121. Helyre- 
40: 114, 00, 02. '

III. Tenyésztők dija. DÍJ 10.000 korona. Tá­
volság 1100 méter. Báró Springer O. Peregrlnje 
(Tara!) első, Egyedi L. Fantomeje (Mlles) máso­
dik, bíró üchtritz Zs. Dinorahja (Heldt) harma­
dik. Totolizutőr: 10: 37. Helyre: 40: 64, 46.

IV. Nyeretlen kétévesek dija. DU 3001) ko­
rona. Távolság 1000 méter. Gróf Degenfeld I. 
Flapdoodlejc (Tarai) első, gróf Batthyány E 
Rouquinje (Krouzil) második, gróf Pej'áesevic.h 
A. Mlltladja (Pretzner) harmadik. Totalizatőri 
10:. 31. Helyre; 40; 64, 62, 93,

V. Kétévesek eladóversenye. Dl) 2000 ko­
rona. Távolság 1000 m. Báró Schossberger L, 
Sodomaja (Gulyás) első, gróf Pejácsevich A, 
Bozskeje (Kllmscha) második, báró Herzog M. 
Décseyje (Pis) harmadik. Totallzatőr; 10; 31, 
Helyre: 40: B8, 72. 72.

VI. Eladók handicapja. Dij 2000 korona. Tá­
volság 1000 méter. Rohonezy Q. Tündéje (Paul) 
^ P6cby A. MIrkaja (Tarai) második, Mr. 
Blackvltlie Korhelye (Pretzner) harmadik. Totai 
llzatör: 10: 88. Helyre: 40: 82, 88, 96.
e-en Krd6i"dlJ- Dij 3000 korona. Távolság 
2o00 méter. Báró Sehossbergor L. Orphellnie 
(Tarai) első, báró Springer G. Megllója (Dyk) mS-
!3MCS, t6,Péda3a (Krouzil) harm,,dik'To'

Vége! Hála Istennek
Holnap, vasárnap véget ért a nyári verseny- 

toeettng. Az ötvenezer koronás Erzsébet kit 
rályné-dlj a Programm főpontja. Az értékes dij 
favorltja Hexenmeister, de van sok hive a 
W e n e k h e 1 m-istáltó küldöttjének és a foko­
zatos haladást mutató Bluettnek Is Az 
utóbbi időben fogadták Elzevirt is, melytől 
Jő futást várunk.

Jelöltjeink a holnapi napra a következők;,
I. Fruit Picker—Barbarossa II. 

n. Sixtus Cept. Jack 
HI. Hexenmeister Wenckheim-ist.
IV. Igazság—Sanny Doy 

V. A lom látó—Pejacsevich-íet,
VI. Wohlklang—Honneybell

VII. Tatár—Sane atout.

A hitvesgyilkos
Vallomás a bűntettről

Izgalmas olvasmány került ma az untató, 
kék rendőrségi aktáit közé: Gitting Károly hen- 
tessegéd vallomása. A sugár termetű, intelligens 
arcú, harmincéves férfi Tóth János rendőrkapi­
tány/! nk elmondta a házassága szomorú történe­
tét és nyugodt, biztos hangon, szólt arról is, ho­
gyan Ölte meg Grulcr Berta fadrásznot, hütclea 
feleségét.
. _ ~„?árom e3Zff:ndeje lesz egy hónap múlva, 
no*/ noül vettem. Csöndben, gond nélkül éltünk, 
amíg el nem határoztam, hegy jómódot szerzek 
neki s ezért Amerikába utazom pár óvre. Biztosra 
mentem, kittinő állást kaptam s csak az forgott 
az eszemben, hogy minél több pénzt keressek az 
asAzonyzynk. Küldtem haza. kétszer is nagy össze* 
get . , . Nyolc hónap múltán furcsa levelet kap­
tam. Célzást tett az asszony arra, hogy el akar 
válni tőlem. Később már határozott formában 
irta, hogy nem szeret s csak az első gyermekünk­
nek vagyok éa az apja; a többi mástól van, akiket 
sokkal inkább szeret. Azt. is irta, hogy már no 
küldjék pénzt, nincs rája szüksége. Hajójegyet 
hétszer küldtem haza, de mindig visszajuttatta 
hozzám. Kétségbeestem és nem tagadom, rájuk 
Írtam, már tudniillik a feleségemre és anyósomra, 
hogy lelövöm őket, ha igy bánnak velem.

A markos legény busán lehajtotta a fejét és 
rövid szünet után igy folytatta:

" Hazajöttem, elhajtott onnan a szerelem. 
Pillanatig se gondoltam rá komolyan, hogy meg­
valósítom n fenyegetésemet.. Csak ijeszteni akar­
tam. A kis Berta leányomat is elhoztam Ameri­
kából .1 elvittem egy Hartmanné nevű ismerősöm­
höz, a Peterdy-utca 35. szám alá. Sokáig kóborol­
tam aztán a budai utcákon: a feleségemmel sze­
rettem volna találkozni. Egy közös ismerősünkkel 
találkoztam, aki elmondta, hogy az asszony meg­
csal. Fejembe szállott n vér a roppantul izgatott 
voltam, amikor az Albrecht-nti ellipsz-nél a fele­
ségem elibém került. Durván rámszólt:

— Megint itt. vagy? Mi a fenét akarsz?
— Szópen kérlek, könyörgöm, térj vissza 

hozzám a gyermekekkel együtt. Akkor megbo­
csátok.

—• Neked nincs mit, megbocsátani, te jóma­
dár. Máit szeretek és nem csalom meg miattad. 
Én ilyen gazemberrel nem élek tovább.

— Aztán, — folytatta Gitting — n szemembe 
köpött. Megszállott, a vak dűli és előkaptam a re­
volvert. Itálőttem, elfutott, utána lőttem, össze­
esett, továbbálltam és jelentkeztem a rendőre^, 
nól. így történt.

Gittinget azután átkisérték az ügyészség fog­
házába. A védelmével dr. Vési Géza ügyvéde* 
hízta meg.

Kihallgatták a megölt feleség hozzátartozói* 
is. Valamennyien azt mondják, hogy Gittias 
munkakerülő, úrhatnám természetű ember a < 
feleségét örökösen üldözte, gyötörte a féltékeny­
ségével, amelyre semmiféle komolg ftUpj*
Srolt.

X
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde.

X. Készáru-üzlet.

Búzát elegendően kínálták és gyengén ke­
resték. Az árak a múlt héttel szemben változat­
lanok. Tiszavidéki 11.80—12.45 kor. Felvidéki 
10.90—11.40 kor. — Rozsot nagyon keresték és 
30—35 fillérrel magasabb múlt szombattal szem­
ben. — Árpát a külföld kereste. — Tengeri 5—10 
fillérrel magasabb múlt szombattal szemben. — 
Zab változatlan. Az időjárás szép és felhős.

Eladatott:
Ú-buza. Tiszavidéki: 300 mm. 80 k. 23.90 K. 

150 mm. 79.5 k. 23. 50 K. 500 mm. 79 k. 23.20 K.
Bácskai: 2300 mm. 76 k. 22.65 K.
Szentesi: 2600 mm. 77.5 k. 23.10 K.
Bánsági: 1075 mm. 78 k. 23 K. 3925 mm. 

76.8 k. 23 K.
Felsőmagyarországi: 300 mm. 77.5 k. 22.80 K
Becskerekii 200 mm. 76 k. 22.90 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 19 K., 300 mm. 18.90 K., 150 

mm. 18.90 K., 200 mm. 18.90 K., 100 mm. 18.85 
korona.

Árpa: 100 mm. 15.60 K., 150 mm. 15.50 K., 
100 mm. 15.50 K., 100 mm. 15.35 K., 400 mm. 
15.35 K., 200 mm. 15.30 K.

Készpénzfizetés mellett.
II. HatÁridő-üzIet.

Kezdetben szilárdan tartott, végül azonban 
— külföld után indulva — lanyha irányzatban 
folyt le a mai határidőüzlet.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Gabonaforgalom.
1907. augusztus 29-től augusztus 3U-ig.

Búza . 
Rozs , 
Árpa . 
Zab
Tengeri 
Liszt . 
Korpa

Érkezett
41895
3346
4029
2710

619
610

ElBzállitttttott
12000

4939
3858

18955
3331

belvárosi tkp. 200. Dräsche 503—506. Salgótar­
jáni 678—581. Weitzer-xvaggongyár 380—383. 
Kőbányai polgári serfőző rt. 365.

Utótőzsde: délután négy órakor.

Délutáni határidíüzlet:
472 órakor a következők voltak 

folyamok:
Októberi búza (1907) . . .
Áprilisi búza (1908) . . .
Októberi rozs (1907) . . . 
Októberi zab (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) .
Májusi tengeri (1908) . . .

a záró ár-

22.98
23.92
19.58
16.30
13.70
13.82

Októberi búza (1907) 
Áprilisi buza (1908) 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Májusi tengeri (1908) 
Szeptemceri tengeri

22.94—23.06—22.98 
23.90—23.96—23.92 
19.52—19.68—19.50 
16.32—16.42—16.34 
13.78—13.88—13.82 
18.68—13.72----- .—

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1907) 
Áprilisi buza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Októberi zab (1907)
Májusi tengeri (1907) 
Szeptemberi tengeri (1907)

22.98—23.—
23.92—23.94
19.50—19.52
16.34—16.36
18.82—13.84

Budapesti értéktőzsde
A külföldi jegyzések tegnap nem szolgáltak 

buzdításul, itt pedig újabb vevők nem jelentkez­
tek. A mai előtőzsdén ennek folytán az irányzat 
gyenge volt. A déli tőzsdén azonban Berlin Osz­
trák hitelrész vényekben mint vevő lépett fel, a 
mi által ezen papír árfolyama 3 koronával javult 
és az egész tőzsde irányzata megszilárdult. Ál- 
lamvasuti részvények bécsi számlára vásároltat­
tak. Rimamurányi részvények arra a hírre, hogy 
a vállalat a várt 28 korona helyett 30 koronás osz­
talékot fog fizetni, 7 koronával emelkedtek. A 
helyi piac, valamint a járadékpiac tartott.

Elötőzsde: külföldre gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.50—

635.50. Magyar hitelrészvény 743.50—745. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 479.50. Ma­
gyar jelzálogbank 451.50—454. Rimamurányi 
vasművek 537.50—539. Közúti vasút 536—537. 
Városi vasút 282. Osztrák-magyar államvasut 
654.50—656.25. Déli vasút 154. Hazai bank 280—
280.50. Dräsche 502—503.

Déli tőzsde:
Magasabb berlini jegyzésekre igen szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 634.25—637 

Magyar hitelrészvény 745.50—747. Magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 480.50—181.50. Magyar 
jelzálogbank 453—454.25. Rimamurányi vasmű­
vek 537.75—574.50. Közúti vasút 536.25—538. 
Városi vasút 282—282.50. Osztrák-magyar állam­
vasut 656—658. Déli vasút 154. Korona járadék 
határidőre 92.60—92.70. Konvertált jelzálogsors­
jegy 141. Kereskedelmi rószv. 002. Bpesti Erzsc-

Bécsi értélitőzsde.
Berlinből kiindulva. A zárlat nyugodt 

Államvasut szilárd.
Megnyitás. Oeztr. hitelint. részt'. 635.25. 20 fran­

kos 19.16. Angol osztr.-bank 300.—. Alpesi bányai'.
588.50. Mngy. hitelb.-rész. 744.—. 4°/o magy. arany­
jár. 110.—. Osztr. m. áll. vasút 655.55. Az irányzat 
nyugodt.

I. Elötőzsde. Osztr. hitelint. rószv. 634.25. Unió 
Bank részvény 536.50. 20 frankos 19.16. Magyar 
hitolb.-rószvóny 743.—. Dohány-részvény —.—. Osztr. 
koronajáradék 96.25. Márkabankjegy 117.47. Angol 
osztr.-bank 300.—. Déli vasút részvény 154.50. Oszt. 
ál] am vasút! részv. 654.50. 4°/o magy. aranyjáradék 
110.—. Alpesi bányarószv. 587.25. Magyar korona 
járadék 92 70. Az irányzat gyenge.

Külföldi értélitőzsde.
Berlin, augusztus 31. [Zárlat.) 4-2°/o papír jára­

dék —.—. 4°/o oszt, arany jár. 97.—. Oszt. hitel­
részt'. 199.75. Déli vasút 30.50. Orosz bankjegydk 
216.40. 4% ujorosz kölcsöu 69.75. Disconto Cérnán- 
dit 168.90. Dynamit Trust 152.75. Harpeni 193.7,>. 
Uniflkált törők jár. 93.60. 4'2% ezüst járadék —. ™. 
4°/o magy. arany jár. 92.75. Magyar koronnjáradék 
—.—. Osztr. m. államvasut 140.50. Bécsi váltóőr 
85.06. Olasz járadék —.—. Alt. Villamos Edison
187.50. Gelsenkirchen! 190.—. Laurakohó 219.75. 

Berlin,augusztus31. [Zárlat.) Buza 215.75—.213.25
Rozs 197.-----192.25 Zab 170.50.—164.50. Tengeri
142.60-----.—. Olaj 77.70.—73.90. Szesz —.

Bécs, augusztus 31. 4°/o nrany-jéradék 109.60 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 112.50. Magy. httolb. 
részv. 746. — M. lesz. és váltó rószv. 479.—. Rima- 
murányi 540.50. M. cukoripar 17.40. Adria hajózási 
r.-t. —.—. Magyar koronnjéradék 98.50. 4°/o magy. 
földteliorm. kötv. —. M. nyer.-k. sorsjegy 187.- . 
Kassa-Odorh. v. rószv. —.—. M. keroslc. bank —.—. 
M. Jelzálogbank 454.—.

Bécs, augusztus 31. 4'2o/o papii' járadék 96.05 
4°/o oszt. arany jár. 115.40. I860, sorsjegy 147.75. 
Osztr. hitelsors jegy 435.—. Angol osztr. bankrészv.
299.50. Bécsi Bankverein 529.—. Oszt.-magy. bank 
17.80. Déli vasút 156.40. Duna gózh. társ. 991.—. 
Dohány rószv. 411.—■. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né­
met bank váltók 117.47. 4'2°/o ezüst jár. 295.98.—. 
Oszt. koronajáradék 96.1(1. 1861. sorsjegy 239.—. 
Oszt. hitelint. részv. 637.—. Union-Bank ■ 30.—. Oszt. 
Länderbank 421.lu.Oszh'. m. áll. vasút 658.25. Elbe- 
völgyi vasút 423.—. Alpesi részv. 592.—. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.62. Ltpótkohó 427. Török­
sorsjegyek 182.—

CÍ7no7fé'e nyilv- elemi iol/nlnOZdSZ leány- és fiu-ISKOId
VI. kér., Andr&ssy-ut 81. sz.
Négy fiú- és négy leányosztály. Beírások naponta

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás es finom kivitelben 
,Hazai Versenyszaboság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

22314Vesszőparipa- 

JSiliomtejszappan
BERGMANN és TÁRSA Dresden és Tetschcn a|E. 
a jelenben és marad a jövőben, a naponta beérkező 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyógyszappan közt, szeplő ellen, úgyszintén egy bájos, 
puha arcbőr és egy rózsás arc megtartására. Kapnato 
drbja 80 fillérért valamennyi gyógyszertárban, drogé­

riában, illatszer-, szappan- és borbély üzletben.

S ^eckenpferd-
Bay-Rum.

Bergmann és T«a Drezdában és TcseHen a/E.
Amely kliflnő szer fej korpa ellen, valamint a haj idő­
éi őrt i őszUléso és hajhullás ellen. E szer elősegíti a 
hajn vést és igen erős szer a renmatíkus fájdalmak 
ellen. 2 és 4 koronás Üvegekben kapható a gyógytá- 
rakban drogueriákban, i latszerkeruskodósekben és 

borbclytlzlettíkben.

(KOKSZ)

1907. évi szeptember hó 
l-től kezdődőieg további 
intézkedésig kizárólag lég- 

szeszgyárainkban :
Diópirszenet 100 kgmként 4 K. 72 fii!. 
Darabospirszenet 100 kgmként 4 K. 52 fül. 
II. rendű pirszenet 100 kgmként 3 K. 52 fill, 

adunk el.

A budapesti légszeszgyárak lielyi ígazpt'síja,

Vll

FELSÖGÖDI CSALÁDI OTTHON!

■e ön magának kellemes családi fészket alapítani ? Akkoi* vegyen
fi_l^ rr

az újonnan ~ ~ 
parcellázott

telepon, mely a Máv. nyugoti pályaudvartól Induló vasút vonalán fekszik, 30 percnyi távolságra a fővá­
rostól, a Duna-folyam mentén. A közlekedés k. nyeimes, levegője üde és tiszta | talaja és 

ivóvize kitűnő. A telkek nagysága iOO négyszögöltől 400 négyszögölig terjed,

áruk 3 koronától 6 koronáig emelkedik
és 3 évi részlettörlesztésre adatnak el. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladási kezelöségnél íooss

•» Kertész-utca 27. szám, I. emeleten, waaJza6|.Sen

Telefonszámi 54—24.

vÄBTTiÄ::! :-;mu f :
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1907.

ÍVEIVZETI SZÍNHÁZ.

Az aranyember.
Eredeti dráma 6 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

A vig özvegy.
Operette C felvonásban.

Este:
A vig özvegy.

Operett 8 felvonásban. 
Ixpy.deto 7Vl ófalrar.

szeptember 1-ón.
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Délután 3 órakor mérsékelt bej­
árakkal:

Göre Gábor Budapestön,
Látványos énekes bohóság 3 felv. 

Este:

A vig Nibelungok
Kezdete 7«8 órakor.

VirSZINHAZ.

Trilby.
Vígjáték 3 feWonáibeu.

Kezdete fél 8 ómkor

OS-BUDAVARA
Friedman A. leazgató.

Ma, vasárnap, szeptember 1-én :

nagy sport-ünnepély és olimpiai játék. I
1 m9íi Ktti i íiriitzli-irai

B6T lá-llc napja. "gWj
A világ minden részéből érkrv.ott nő-championok küzdenek 

8000 kor. díjért és az 1907. évi világbajnokságért. 
Ezenkívül fellép a hires japán-csoport:

TEN-JI, FOUR CRF.OL BELLS. GREAT WEILAND
ós az összes vilíghtrii attrakció.

í’íii-i- i;uia
Uj képek.

Mint kiválóan szép őszi újdonságo­
kat hozzuk e 2 remek modell aljat.

VllAg'Iürtl

mint
BSsendorfer, Ehrbar, Bech* 
stein, Iboch, GaveauParisból 
sfb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Korosztály
hírneves zongoratermében) 

=a Budapesten, =a 
Váci-körut 21. sz. (Iparudvar.

sZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez ez

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (bej. cég)10004

i*,( Jelenések. Moulin rouge, Kinemnt. színház : rend­
kívül érdekes műsor.

Katnnazene és mind -1 
cnfélo szórakozás.

i!rlé|>fi<ll| e«te O dmlg r.o fillér, nzontal I kor 
Itedrcziuénjres jegyek a Ifiz-dékhen kaphatók.

Hn i:ap 2 nagy előadás. Először lép fel a már itt nagy sikerrel I 
vendéguzerepi lt kuhoi ének és tánokettós : THE CUBAHS.

A nerizetk»*! női rtljbtrkoaó verseny folytatása :

Óriási tűzijáték.

Paris LobmIöbi
Sikkes divntelj gyönyörű Meglepően szép és sikkes

Í^,'J°?on '‘7itctt alj. Bzövetp&ntokkal a•ldaireszokkel és gazdagon 1
berakott, roétnyiló szegé- szoknya hosszában müvé- 
lyekkel. Az alj u kelméhez szieson saját kelméjéből 
Ilié selyemmel bársonnyal apiik41va. Az alj Ízlésesen 
ízlésesen vagy bőrrel pasz-
polírozható, esetleg paszpól egyszerű óa feltétlen tetszik 

disz nélkül készíthető. minden hölgynek.
Úgy u „PARIP" mint a ,LOSiDON* S korona, kitűnő 
minőségű lodnnbŐl, fekete, sötétkék, szürke, drapp és 
barna színben, vagy legdivatosabb angol mintázatú férfi- 
ruhaszövetekből szürke, drapp és oliv színekben. AJjaink 
kitűnnek extra jó szabásuk és pontos kivitelűk áltel. Kün­
den egy gyes darab mérték után készül, melyhez szükségos 
8 schlur:-, csípő bőség, elő- és hát hossza a szoknyának, 

továbbá a szin előírása.

,ZÜR SÖHQSSEitSFÄBRIK1
Wien, XVI., Neulerchenfelderstr. 2.
Magyar levelezés. Magyar levelezés.

Budapest, VIS., Erzsébst-Körut 17. 
Felvilig;ositás díjtalan. -í* Telefon24-20.

SCHiVIEDT M. szíjgyártó, nyerges és bőrőndös
3udrtpeat, VTiX. Ker&pesi-ut
25. ez. Ajánlja saját gyártmá­
nya kocsizó- és lovagoló 
izersz&mjixit, utazó-börön- 
4ök, pénz-, szivar-, ciga­
retta stb. táro&t. Megrendelé­
sek, és javítások jutányosán és 
, pontosan eszközöltetnek, 
árjegyzék bé/mentve. 10003 

Iskolatáskák kaphatók.

* £&>

Mn, vasárun]» este

NYÁItff RUM
ós teljes zenekarának első budapesti fellépése az

Aróiia-kávéházban
Aréna-ui és Damjanich-utca sarok.

Humhurgei* Adolf

S M
? 5

Látványosság a fővárosban!

Deák Ferenc-szálloda
Vili., Aggtcleky-utca 7. f. hó 15-én megnyílt.
Fényes berendezés, 75 szoba, központi 
légfűtés, villanyvilágit,is, fürdők, fényesen 
berendezett kávóház, mérsékelt árak.

TulujdouoM
IP ni 1 fi v 31ik«a

Szavatosság minden irányban b|
Rofaol“ fenyképnagyitó és festészeti 

„IKHaCI műterme BUDAPEST,
VII., RottenUí ller-utvn 2% a.

Ajánlj, fényképnag^itásait
akármilyen fénykép után, legszebb kivi­
telben 55—68 centiméter nagyságban :

Díszes paszpartuban 5 K-ért. Olajban szí­
nesen 10 K-ért. A kép teljes hasonlatosságáért 
szivnfilunk. Kívánatra küldünk árjegyzéket. 
Számtalan elismerőle-1 Képviselők fizetéssel 
vei szakemberektől. | mindéniiit felvétetnek.

E téren első helyen állunk.

Elijmerf legtartósabb gyermek ruha

r yermek- harisnyák
intézeti KelengyéKHez 10047

rendkívül előnyös árakban

LuKács M. a ,,HarisnyaviUjí,,-Kox
IV. Kigyó-u. 5. (Klotild palota)

= KÉZIMUNKA
\i'foh <döfi hozassa mng uj nagy képes ár- 

Aj 1,itt .tuti 1SSJ jegyzékemet, mely 272 oldalon l^ilO részletein 
1 " *ki- ilirt i;i; okban porolja tol a n/ j kézimunka

iis.u's anyagait és teljes útbaigazítást nyújt 
n/<-n vevőknek, akik ineerendvléseiket yze­
nit l,‘ en nem enzközölhetik. Vidékre ber- 

mentve és ingyen.

BÉRCZI D. SÁNDOR
______ nöl kézimunka nagyiparos

BUDAPEST, VII., KIRÁLY - UTCA 4. SZ. 
D. IP. C. ENCYKLOPEDIA '”oso

110 oldalon, «0 ábrával, magyar to elven kiadott tankönyv, 
molyunk segítségével az össze; kézimunkákat flsajátJtnni és j 

tanítani lehrt. Angol vászon diszkötésben J korona.
A megy. kir. közoktatásUgyi minisztérium 20375. az. a. ajánlva.
MaLAAmb4 szmyrna-munka és magas him- R 
wIKIOria zésre kitűnő kéjt» hímződé" W

lteggelizés előtt tél pohár
Helimidllm uer-fél©

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

Iskolai ruhák

ÁRJEGYZÉK
kívánatra

vm-.fiy.'« 7ot:m

internátussal Kapcso­
latos nyilvánossági 
:: joggal felruházott::

leánynevelőintézete |
Budapest, Gyár-utca ij

Négy ELEMI osztály.
Négy POLGÁR! osztály. ™ 

Hároméves TOVÁBBKÉPZŐ tanfolyam, j

BeiraíásoSl
augsisztu« SS-tól 

délelőtt 10—l-ig, délután 4—7-Sq i
Telefon 88—13. Telefon 88—13.1

A legújabb 
rendszerit ZONGORA - HITELQSZTALY

megnyílt, moly minden hitelképes 
vevőnek alkalmat ud készpénz-árban 
eongorát róstletflzetósre vehetni, mert 
a zongorát, pgy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
írnél 111, hogy a rószletüzleteknél szo­
kásos 60— 8!)ö|o-os árfelemolést volna 
kénytelen fizetni, mert ugyanazon ár­
ban kapja az árut, mint ha kése pénz­
fizetés mellett vásá' ohm, nemcsa'; zon­
gorát vagy pianinót, de barmón oimot, 
cimbalmot, hogo lUt, vagy bármely

Reményi Mihály
általánosan a legszolidabb kiszólgálá- 

OKT- sáról elismert magyar han^szi riele- 
pun, x.uuai est, Kiral.v-ivtoa 9B. Telnfon 87 84. — Arjegyzók 

minden hangszerről ltUliin-ktilön kóréndö.

TELEFON 63—48. TELEFON 63-46.
XIV-n< évfoljnm:

par BEIRATÁSOK é^p20nlaközött
Somogyi Mór fanar

zongoraművész
A 11 __ ___ 1 n képesített olilereles zenetanár
.'mllililloBcl^i ignzgiitoságn alatt álló

CONSERVATOR!!!
VII., Erzsébd-körut 44,8. em.
Koncom, hrcrdíí, éneit ós nz összes tansza­
kokra r.riteaktidéminS elókészitö taníotya- 
mokkal az ország legkiválóbb roüvószi ós pavda- 

góglai oktatása m llett

az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható min den fitt, 
Kié ea nagy üvegekben
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1907.

Fővárosi Nyári Színkör.
D. ü. 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

Náni.
Népszínmű 3 fclvonáslian.

Kste:
Éjjeli menedékhely.

Jelenétek a mélységből.

Kezdete 71/2 órakor.

Városligeti nyári színkor.
A bölcs Náthán.

Bzinmtl 5 fovolnásban. 
Este:

A bus özvegy.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdető 71/3 ómkor.

szeptember 1-én.
URÁNIA SZÍNHÁZ,

Délután 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal :

London.
Este:

Az orosz-japán háború.
Kezdete 7 órakor.

APQLLÓ-SZINHÁZ.

pOLIES CAPRICE
LEITNERZ!é3üKÉl.ETI HéTay-HtC» IS. RÓTT"sÁNDOR j
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete íél 9 órakor. ÚJDONSÁG ! 

11 órakor. Ma és mindennap 11 órakor.

Rendező:

íí

99 Die lästige Wittwe
Bohózat 1 felvonásban. Irta: SATYR.

Ezt megelőzi fél 10 órakor.

A képviselő úri
Bohózat. Irta : KORTES. <

Továbbá: Trcbitsch Nándor, Werner Manó és Bauraj 
Emil urak uj szóló számaikkal.

— Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig 
Az T. emeleti CASTNO DE PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra- I 
kor, többek közt a 7 hires Postülonok, valamint angol és | 

francia különlegesség

jDO forinttól mérték után készítjük a legelegánsabb férZl-öltőiyt, 
télikabátot, felöltők francia-, angol- és hazai szőv -t 'ka il. 

98 for ntt.ól szalon, Foreno József, frakk- es zsakett« 
wö öltönyt a legfinomabb krep- vagy hirualaja-szivaietudl. 
Budapesti év. lakóknak kedvezményes évi reszietokro is. 1 ölt íny 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy mintag-yüjteiuény.ayji 

vidékre is küldjük.

GROSSMANN 8. és TÁRSA Budapest, Nagydiífa-u. 3,

Figyelmeztetem!!
hogy az össz-8 kö: éiisko’ákban ugyr. i it 
tá'inely főváros , vagy vidéki zviin é-ze'be i 
előirt könyvek iiafgnAlt, du jo í.llapótban

félároíi kaphatók

ADORJÁN
TESTVÉREK

(régfutajtlo ms: ADOIUÁX S. S .4 N- 
DOlli könyvkcroi-kedés s ai.tiiuariumáhan.

« BUDAPEST »
XÍBI. Ee'zsétoeí-köa'iíi 36.

(Bnrcsay-uuá 1 szentben.)

Ugyanott tankönyvek a leg­
jobb árakon megvétetnek.

Fin-ruliák.
Iskola-öltöny............................ K 8
Matróz-öltöny............................ K 12
Felöltő . , . . . . . . . K |3
H a v e 1 o k.......................................... K 90
Ulster............................................... K 18
Sajka kabát.................................K il

Minden tiszta gyapjú.
R 0 T H B E R G K R .1 A K A D
cs. és k i r . udvari szállító 

Budapest, Vác: z i • utca 6.

Telefon «8-115).
Nagy tengeri hadgyakorlatok 
Edward kiiály jelenlétében. In­
diánok támadási farner család 
ellen. Ügető verseny London ban. 
Csődbe jutott kalapilzlet. Gálya- 
rabok merész szökési'. Budapesti 
lóversenyek. 8zt. István dij le­
futása stb. (Az Apolló Színház 

saját felvétele.
A La Manche csatornái ala­

gút építése.
Fanaszlllics kép a jövőhői.
Kezdete 7 érakor.

PR. NÖNId IZSÓ
Elekteotheeapiai és Röntgen-
llltézete. Elektraniáiineses gyógyítás.

Budapest, ív„ Károly-körut 24. szám, I. em. Lift.
Gyógyíéayczők:

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
sntio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos liö- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin

Főbb javallatoki
Általános idegesség (neuras­

thenia, liysterin). 
Áimatlanság.
Hiidésck (Faralysls). 
Idegfájdalmak (Ncuralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Küszvénv és csuz (Rliouma, 

izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 
Börbaiok,hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr-

Valódi vizáthatlan

tiroli loden
elpusztíthatatlan |6 minő­
ség egy teljes férfi öl­
tönyre való 3 méteres vég

10 KORONA.

árammal való kezelés. viszke’togj.
Villamos és szénsavas fürdők. Aranycrcs csomók.
m fíercdelés d. e. 8-tS-ig, d. u. 2-6-ig. H
Kezelés egész napon át. EBI Kívánatra prospektus.

H"

Az állandóan melegítő
javított ír-rendszerű

Llllü
a legjobbak és leg­
kevesebb tüzelő­
anyagot emésztik.
Fekete, álanyozott ók zománcozva 

kaphatók.

Az egész világon elterjedve!
Egyedórusitók Magyarország ók társ- 

országai,valamint a Kelet részére:

KLEIN MÁRKUS FIAI
gyárosok

SCPRON. 10002
-

Alpesi zöld, vadász zöld, vi­
lágos, közép és sötétszürke 
drapp és barna színekben. 
Ezen tiroli lórién rendkívül 
ajánlható női és férfi tu­
rista gallérokra, flu öltö­
nyökre méterje (•'! méternél 
kisebb mennyiségben) 3-50 

korona.
Kizárólagos szétküldósi hely:

Fabriks Niederlage Weiler 
Bécs. J&UZ?

XVI., Lerchenfelder Gürtel 53. 
Magyar levelezés.

Fodor Ernő
állam lag képesített oki. zenetanár vezetése alatt álló

ZENEISKOLA
(Akadémiai előkészítő tanfolyam)

BUDAPEST, Andrássá-út 44,
Telefon 86—92.

-12-ig i

LILöli Ilii

növény:
FfiZÉSHE-SŰTÉSRE

K1RÁNTÁSH0Z
fcm ej ZO ti fáo//"'

KÖNNYŰ
EMÉSZTKETÖSÉGEÉRT
ORVOSA ÄS ÁJÁMLVII

CSAK E VÉD4E6TGXEL
v-VW.« Twnr ■ -mrsn tuwwzhwi

n.ucuvnáUn

ELLÁTOTT CSOMAGOT
'3 As 6i

Bejárat: Liszt Ferenc-tér 4.
Beiratások : augusztus 28-tól szeptember 6-ig délelőtt 10- 

dölután túl -1 -G-ig.
Felvételi vizsgák: szeptember 7, 9 és 21-ón.

Tandíj: évi 120 és 200 kor. Beiratási dij: 3 kor.
TANTESTÜLETs 

A zongora tanszakon:
Berényi Aladár, áll. kép. oki. zenetanár. Chovan Richard, All. kép. 
old. zenetanár. Fekete Olga. áll. kép. oki. zenetanár. Fodor Emd, 
áll. kép. oki. zenetanár. Halászná Sch. Olga. áll. kép. old. zenetanár, 
Inguss Liza, áll. kép. old. zenetanár. Kelen Ida, az orsz. Zeneakad. 
müv. ukl. nyert zongoraművész. 0. Nagy Irma, áll. kép. oki. zene­
tanai. Ormai Malvin ál!, kép. old. zenetanár. l)r. Renkoyné H. 
Sarolta, áll. kép. oki. zenetanár. F. Sándor Margit, áll. kép. ok!, 
zenetanár. Scnn Irén. áll. kép. old. zenetanár. Staub Margit, áll. 
kép. oki. zenetanár. Stroke Henrik áll. kép. oki. zenetanár. Tarnay 
Alajos áll. kép. oki. zenetanár. Téréi Emma. áll. kép. oki. zene­
tanár. Or. Varrúné P. Margit, áll. kép. old. zenetanár, Vámos Gizella, 

Ali. kép. oki. zenetanár, volt zenei, kólái igazgató.

Ä hegedű tanszakon:
Anisz Aladár áJI. kép. oki. zenetanár, n ni. kii. Opera tagja. Arányi 
Frigyes, hegedűm ti vész, a ni. kJr. Opera volt hangversenymestere. 
Oerkovics Lajos, áll. kép. oki. zenetanár, a m. kir. Opera tagja. 
Kőszegi Sándor. :iz orsz. Zeneakadémián végzett hegedűművész, a ni. 
kir. Operaház tagja. Raul Mária, áll. kép. old. zenetanár. StrQmwasser 

Lco, áll. kép. oki. zenetanár. Síidfcld Lajos, áll. kép. ukl. zenetanár.
A gordonka tanszakon :

Humphreys Richard, az orsz. Zeneak. végzett gordonkaművész. Novacck 
Károly, gordonkámiivész, a inagy. kir. Opera első magángordonkása.

Az ének tanszakon :
Lichtenstein Dóra, énekmüvésznü és dalénekesnÖ.

A zeneszerzés! és hangszerelés! tan­
szakon :

Siklós Albert, az országos Zeneakadémia müv. oki. nyert zeneszerző.
A középiskolai énektanításra képesítő 
tanfolyamon és a melléktanszaiion:

Arányi Frigyes (kamarazene). Berkovics Lajos (zenekar). Fodor Crna 
(karének). Dr. Kasirs Ozmán (zeueilikiálás) Kereszt/ István (zenei.ir- 
ténet). Dr. Lazár Piroska (pootiba irodalmi történet.). Lichtenstein 
Dóra (ének. módszertan). Siklós Albert i oszt heti ka. zeneelmélet 
diktálás, kamarazene) Stroke Henrik (z<mg"ia mull. lan z.ak ) Südfcld 

Lajos. (brárja). Dr. Szirmai Albert (/«ingóra mell. tanszak).
•Xz intézet „ÉVKÖNYVE" ingyen kapható az <-v/••.•< hangszer ós zene- 
miikereskedé.svkben. Kívánatra 20 fillér bélyeg t>«-küldé.se mellett bér* 
29582 mentve kübli meg az igazgatóság.

Cimbalmok;
legújabb szab ulalmazott 
bek;- szerkezettel, melynek 
hangját hangiartását más vv.ic- 
rnány meg .sem közelíthetik 
résxleili/ctt’sr«' is Icgines/,- 
szohh ntni-i |ótálki-s,il I.••i','.,ttúk. 
l'oniiK ráfoli.uriuiiolonoh, 
hrKuddli, tu\oláli, vitr- 
■•Hl*, «ikicrmiUi slli. ölesen 
legjobbak. Kitüntetve elismert já 
munkáért. Áriegyzókvl ingyen 

küld:

Nlogyoróssy Gyula
m. kn. «zab. hangszeigyára

Bpcst, Vili., Rákóczi - ut 71
c ulelmi: OS 20,

Hölgyei, részére !

Eredeti Scot himalája-Plaidek
Schottin cm Mim i .livalszitiekben :i leg- 

iii.iry.jlili v ni linzi elillan ::
KERTÉSZ PAL, VII., Rákóczi-ut 40. sz.
A Nei»Hzlnli.íz*:il Mzciulifii. — Telefon 46—71). »Z.

!! Ölesé szigormin szulmlt lirak !!

k

Egész finom fér liültöny őket, feliiltőkot,
léliktibátukat stb. készíte­
nek a I ,v;l!nomabb hazai ós 
k t i! I ö i 11 i gy ap j u s z< í V(» t eltbö 1
leértél: szel Int 40 és 50 ko­
ronáéit Pontos kiszolgálás, 

IflPU hitítnő szabás, siijut mtlhely.

MechSoiríts és Fáá
url szabók, torv. Iiojegyzctt cég

Budapest, V., Váczi-kürut 76.
Telefon 37 -40. er. Telefon 37-46. sz.

IVBecliíovits és Fái-féEc!
kir. szailalniazott luiziillivt felén 

hui-illiató felöltök enyeiKili készítői. 
Esökiipeny e$ iliyatfeliiltö egyben UJ!

■QnPSI6BQB

i tr-■ *|SV;r\..f, ^ if.vl
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SfÄT BO millió korona -j^g

tisztviselői kölcsön
tisztán 6%—7%-ra.

állami, megyei, városi tisztviselőknek és katonatiszteknek.
^Szolid lehonyolit^s, minimáiig levonás. Sem életbiztosítást pótló kölcsönbiztositás, vagy kezes váltságért levonás nincsen 

(-zek hátrányá t külön levelben bárkinek megírjuk). "Husi Váltó nem kell. Részjegy nem kötelező.
A koloson barimkor visszafizethető stornó dij nélkül.

rniuiiá^ncit^nií1'^- b,onyo!óduott konvertálást óhajtanak rendezni, csak intézzenek kérdést hozzánk, mi költségmentesen és őszintén 
felvilágosítunk mindenkit, hogy reális alapon lehet-e ügyét eredményesen lebonyolítani.

Semmi elégés Xöltssp. Jutái csak a pénzfelvétel után fizetendő.
Válaszbélyegr melléklendő.

.Se »aim Hole mils penzmuvelettei (u. m, veil ló, jelzálog- vagy magánpénz) nem foglalkozunk

ORSZÁGOS HÍRADÓ
Budapest, VII. kerület, Erzsébct-körnt 30. szánt. 

Fenáll 1800. év óta. TELEFON 5—73.

Dupla yillanydelejes kérészi yagy csillái
R. B. 86967. 87. Gyógyít és felüdlt jótállás mel-

késtilékem által Icglcljcbh 45 nap alatt meg nem 
, yógyu aonnal visszakapja a pénzét Almi már semmi sem 
használt, olt kérem az én késtilékcmet incgkisérlcni; meg vagyok 

győződve készülékem biztos hatásáról. -------- ’■-----
EGY nflüY KÉSZÜLÉK 8 K 

idült betegségeknél alkal- 
::: mazandó. :::

EGY KIS KÉSZÜLÉK 6 K
könnyebb betegségeknél al 
::: kalmaandó. ::
A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel vagy elöleges 
::: fizetéssel a bel- és külföld részére. :::

MÜLLEU ALFIEKT 
Budapest, V/20, kér. Vadász-utca 34. szám.

Titkos betegségeket
blztoian gyógyít elismert radikális ítyójty-

- módjai szarlnt ajánljuk ■

Dr.CZINCZARJ.
v. Kórházi orvos, specialista.

Rövid idd alatt alaposan gyógyít húgyszervi óh hólyagbajokat, 
továbbá minden hör-, ideg- és vérbetegségeket, korai elgyen­

gülést és bármily női betegséget. 100:12

Budapest, IV., Károly-körut 10. V»“»®1
Rendel: délelőtt 10 —4 és este 6 — 3 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. - Nőknek külön váróterem.

! Ingyen !

és különféle óvszer-árjegyzék lin­
ket titoktartás mellett irigyen és 

bérmentve küldj ük.
M A If I R A tön', védett férfi
11 M IX I n M tíummi különle­
gesség, tucatja 12.— kor.. 3 
tucatból 20 százalék engedmény.

UTERUS SPRAY
legújabb hygiénikus 
női szer 14 Kor.

GUMMI
Halhdlyag | ,.»«X*
Mintagyüjtemény 12 db. 4 K. 
Pesár. ocl. darabja 3—8K-i?

Irrigátorok 3 ÍS^Í**1
Bidee vasáüványnya! 8 kor.

„1 Magyar Orvosi I 
3 :: Muszertar:: e

Epést, VII., Rakóczi-ut 32. i
a ivjkus-kiirliázzal szumoeíi. 

Pontos ciinre és a vörös kereszt e 
ügyeljünk. 100t»l |

Vászoa gyári raülár
Ajánlja az összes raktáron levő áru­
kat s u. m. vászon- és női fehér- 
nemiiek, damaszt asztalnemüek a 
legújabb női ruhaszövetek, mosó- 
velezek és flanellek, valamint gyapjú 

téli kendőket

VáSZOn 23 méteres vég 

SíífO i 23 méteres vég ...
RráHli csíkos, vagy, virágos min- 
ülflUU tával, 23 méteres vé
I Q-iCrih vászon, varrás nélkül 
LüjJCUU |4 méteres vég ..............
AjQUr kávés teríték, 6 személyre

Damast Ä—......
Tnr/ilí/nih damast minőségben
5U!Ü!,vU£U 6 darab ára ..........
í>7Q,,cK alsó lepedő, varrás 
OíeJCtl nélkül..............................

frí 4.95, 
írt 5.25, 
írt 6.50, 
fit 6.95, 
fii 2.35, 
írl 2.50, 
fn 1.75, 
fit -.95

5.75.6.50
5.95.6.75
7.25.7.95
7.75.8.50
2.75 3.50 
3.25.3 95
2.50.2.95 
1.15, 1.35

liier Ignác? Fia
üíjlfólro? vászonárukból, női ruhaszövetekből és vele- 
lllmiíladi, zekééi kívánatra ingyen és béi-incntve küldök.

BBiDAfiPEST,
Rákócziit íö.
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Aminthogy vntó igaz, Logy a legtöbb szurtosképtl, kérges tenyerii ember, aki látszólag dnrvánnk tetszik, keblében — n daróe, vagy 
a munkás zubbony alatt — nemesen érző szív dobog, n molyhoz mégfenkölt gondolkozás is párosul: azonképpon a SCI102BWALD 
IBIRE pécsi magyar órásmester órája is éppen úgy kotyog a hörkötény alatt, mintha selyem ing fölött, lalainer vagy nagy 
úri zsebben mutatná az időt. A Schőnwnld óra egyformán szolgálja, urát: mert a teljes egyenlőség jegyében kerül piacra s annak 
szolgál aki megfizeti az árát. Ez is az uj Idők szele. Mert a sodállsmus gyönyörű és praktikus elve csakis akkor lesz úrrá teljesen 
az idők felett lm a 8 órai munkaidőt Schönwald órája mutatja meg ! És ha már minden munkásembor odáig jutott : 
leült'1 f. torén * hngv Rehftnwnld-órAla lehet: a-' e zme biztosan megérett és érett egvszersmlnt a műnké- Is n R órai munkaidőre

Ä harzi eneklö kanárik
Cá évi szétküldése 
megkezdődött és a 
Ki f tért-lé le törzs- ' • - 
bői éa tenyészet­
ből raktárén vau- 
n a k ni c 1 y h n n g u 
énekesek. lilőéne- 

kes 10 frt, 1. oszt.
8 frt, 11. oszt. 6 rt,
111. oszt. 5 forint. 
Tenyésznöstóny 1 fit. Jótál iái 
ólti Állapotban való megérke­
zésért. 10 napi tóbáidő. Avjeg - 
zék Ingyen, lytittz. Sauer, 
ltleist.ule, Hlrzgcbirge, a c . 
kir. Ailamhiv ttalnulrOA szállítója. 
KitUnieteti cég. 1000 i

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere a
,,Moelle dcEoeuf"

marhavelő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Eg;y tégely Aris It í.ao

Főraktár;
IWAJTHÉNYI BÉLA dropuistánál 
Budapest, IX., Vámhéz-körut 15.

„R1AG¥ÄR= 
TEXTILIPAR*1.

Folyóirat. 10003 
A pamut-, gyapju-. len« 
kender*, selyem* éh jut« 
Ipari es Iá erehket! elint 

közlönye.

ÄÄ. Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetési -ra egy étre 12 kor.

Felhívás Magyarország ktellsztviselőIMz!
dija sok és katonatisztiek, rászóró Semmiféle levonás nincs, li/szjeuy nem kőtelező. RÍSZ" A kölcsön teljes összegében fizettetik kl.

ki'ibtdiimeÄtnninjti; Általános PáiiEttgyi Tudósító Budapest, Rákóczi-úl 57. sz.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé* 
tői számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

1. kerület.
Vár Polatschek Lajos flo- 
liányárudája, Stark Ferenc 
könyv- és zenemükercske- 
dése, I. kér., Krisztina-tér 7. 
Döbrentei-tér 5., özv. llosvai 
Józsefuó tudósitó és hirdetési 

iroda.

11. Kerület.
Fő-ulca 2. sí., Toldi

könyvkereskedése.
Lajos

IV. kerület.
Kálvin-tér 2., Engelmann 
M. gyorssajtónyomdája, Pap­
növelde-utca 8. Stark Nán­
dor könyvkereskedése. Vám- 
liáz-körut 14., Győri Vilmos 
dohán vtözsd éje, Kecskeméti­
utca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5., özv. 
Schneider Imréné dohány- 
tőzsdéje. Ferenciek-tere 9., 
Szénásy Béla papirkereske- 
dése. Párisi-utca 7., Tusák 
Józsefnó dohánytőzsdéje. Pc- 
töfi-tér 3. Nemetsek A. .1. uj- 
eágárudája. Vámház-körut G., 
Jörg Lujza dohány tőzsdéje.

Levelezés
Diszkréció

jelige alatt levél van a kiadóban.
201

N . .. Kisasszony
Fess katonatiszt kéri, ki a Nép­
színháztól egész Kőbányáig 
villanyoson bámulta, ha lehetsé­
ges a hót bármely napján n Ro­
yal szálló vendéglőjében talá'koz- 

liatnók e? Szives válaszát 
„Royal“ jeligével e lap kiadóhi­
vatalába kérem.

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít a ..Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 
Liliom-utca 01. Kérjen mu­
tatványszámot. 10009

V. Kerület.
Erzsóbet-tér 18., Klóin Armin 
dohán ytözsdé je. Lipót-lcörut
26., Orosz Etel dohánytőzs­
déje. Lipót-körut 8., Schödl 
Gyula dohánytőzsde és posta- 
gyüjtőhely. Dorottya-utca 13., 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tcr, Tözsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytözsde. 
Nádor-utca 26., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes 

Árminué.

Hozomány nélkül
ha jól akar férjhez menni, 
hozassa meg ,,Hogy lehet ho­
zomány nélkül jól férjhez- 
menni?“ (A férjhezmenés 
művészete.) cimü szenzációs 
könyvet. 80 fillér beküldése 

ellenében (bélyegekben is) 
küldi „Magyar könyvkiadó“ 
Budapest, Stefánia-ut öl/a.

108
Házasodni akar?

Ügy olvassa cl „Az eljegy­
zéstől az esküvőig“ cimü 
könyvet. 2 korona. Könyvke 
reskedésekben kapható vagy 
a szerzőnél: Bardócz Elemér 
Budapest, VII. k., Erzsébet 
körút 30. 109

Stenográfia
Budapest legnngyohl) és 
legkedveltebb tf.yorslró- 

iKkoláju a
„STENOGRÁFIA165
országos (íabelsberger 

magyar, német gyorsíró 
és gépIrólskolH. 

Kereskedelmi sínk* 
tantárgyuk,

VII., Kazinczy-utca 8. I. em
(Usszo nőm tóvosztonclö 
Kazinezy-utca 3-as szám 
alatti Stolce-rendszerii is­

kolával.) 10021

Btitor
Butorudvar.

Teljes lakberendezések készpén­
zért és kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kapható 
Schwarz Lipót é-i testvére, kárpi- 
tos mester és bútorkereskedőnél, 
Budapest, Hársfa-utca 87. sz. Ár 
jegyzék (ill liillér.

Állást keresők

VI. kerület.
Teréz-körut 54., Brcucr nővé­
rek dohánytözsdéje. An- 
drássy-ut 48., líobonczi Ilona 
dohánytözsdéje. Andrássy-ut
38., Berkovits Nándor do­
hánytözsdéje. Szerccsen-utca
1., Spielmann Mária doliány- 
tözsdéje. Teréz-körut 2. sz., 
Zala Mór zenemükereskedése, 
Andrássy-ut 4., Zipser és 
König zenemükereskedése. 
Andrássy-ut 50., özv. lteisz 
J.-né dohánytőzsdéje. Váci- 
körűt 65. sz.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ignáené dohánytözs- 
déje. Teréz-körut 30., Prá- 
ger Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-ulca 17. sz., Woititz

Jenny dohánytőzsdéje.

VII. kerület.
Aréna-ut 44., Gang Adolf pa- 
pirkercskedése. Baross-tór
20., özv. Grünhut Mérné do­
hányt özsd éje. Rákóczi-ut 50., 
.lambrikovits dohánytözsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orezy-ház, 
Popper Izidorné doliánytözs- 
déje. Király-utca 69., özv. 
Schlesinger Vilmosné do­
hánytözsdéje. Erzscbct-körut
2., özv. Kális Lajosné do- 
liánytőzsdéje. Erzsébct-körut
51., özv. Zxvillinger Mérné 
dohánytőzsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weisz «Tenöné do­
hánytözsdéje. Erzsébct-körut
54., Braun Janka dohány­
tözsdéje, Damjanich-utca 39., 
Wcllisch Miksa papirkercs-

kcdésc.

Vili. Kerület.
Muzcum-körut 18., Kernberg 
Tlozália dohánytözsdéje. Kun­
utca és Tuleki-tér sarok, 
Medált II. Manó füszerkeres- 
kedő. Üllöi-ut 46. Kartscli- 
maroff J. dohánytözsdéje. 
Muzcum-körut 2., if j. Nagel 
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsef-körut 50., lteisz Hen­
riette dohánytőzsdéje. Rá- 
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
hánynagyárus. Prátcr-utca 19. 
Szalma Aranka dohány tőzs­
déje. Baross-utca 81. ‘szám, 
Sehub'Z Adolf dohánytőzsdéje. 
Józsof-körut 83. sz., Gangli 
Anna dohánytözsdéje. Rá­
kóczi-ut 57. sz., Kirschbaum 

Edéné dohánytözsdéje.

IX. Kerület.

A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparszc- 
mólyzcteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen clhelyeztctnck. 
Krakaecr Ármin, VI., Nagy- 
mezä-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
Három gazdatiszti

állás jelentetett be az Orszá­
gos Pályázati Közlönyhöz. 
Föltételek*. olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. Ara 
40 fillér.

Gazdasági intéző
nagyobb uradalom részére keres­
tetik, olyanok kik már hosszabb 
ideig hasonminőségben működtek, 
kéretnek ajánlataikat bizonyit- 
ványmásolatakkal „Intéző“ jel­
igére „Hermes“ általános hircc- 
tési irodának, Nagymező-utca 48. 
küldeni. 135

Érettségizett
fiatalemberek irodai alkal­
mazásra kerestetnek. Fölté­
telek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.__________

371 állásról
minden szakmából közöl
most megjelent Országos Pá­
lyázati Közlöny. Ingyen mu­
tatványszámokot küld a ki- 
adóhivatal. Budapest, Nap­
utca 13. 9036

OKtatás
Gimnáziumi,

reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok c la­
kásban megtekinthetők. Hol­
téin Henrik, Budapest, VII., 
Damjanich-utca 39., II. em. 

10. ajtó. _________ 10.020

Cimbalom-tanítónő
tanít kitlinő raódszor szerint 
kottából, vagy cigAnyosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kivitt. H rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Ovoda-utca 19, Ili. cm. 82. 866

háló-, ebédlő'-, szalonberendezések, 
továbbá uriszuba, irodaberendezc- 
sok, réz- és tnahaaoni bútorok
szőnyegek és függönyük, bőrgarni­

túrák eladása és vétsle

WECHSLER BCÁROLYNÉ
VII., KIRALY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utca sarok.)

Régi butorszalón
Budapest, Fcrcncick-tere 3. 
sz., félemelet. Vétel és c! 
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrük és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82—13. szám. 133

Uj rendszerű

BÚTOR HIT EL-
Unióról* cKnltis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre ■
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egv 
bank fizeti nekünk ki, a vévé 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Adás-vétel
Zongora

hétoktávos, olcsón eladó. Szc- 
recsen-utca 33. Ii. 45. 101

Eladó
jókarban lévő ülő gyermek­
kocsi. József-körut 4Ó. II. n. 
________ 129

Sok pénzt
megtakaríthatnak hölgyök Cs 
urak. ha felkeresnék Woisz 
és Fenyő maradékáruhdzát, 
Király-utca 13., (Gozsuu-pa 
Iota), ahol legújabb női- és 
férfi ruhák elméket és selyme­
ket mesés olcsó árban besze­
rezhetnek. 133

Sürgős
megvételre keresek jilnnlníit, 
esetleg kis zongorát tanuláshoz. 
Klrályhegy-utca 0. sz.

L,aRás

Bútorozott szobák
a Klinikánál, Knozits-utea 5., he- 
tonkint 5 koronáért kiadó.

Lakótársnő
kerestetik tintát leány móllá 
teljes ellátással cs zongora- 
használattal. Király-utca 28. 
III. 54. 305

Pénz
Pénzkölcsönt

vidékre is 2 nap alatt bank­
tól, priváttól októberi nyugdíj 
vagy fizetésre azonnal. Singer, 
Huszár utca 1. Válaszbélyeg.
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! TisztviselőMölcsön!
Állami, megyei, városi hiva­
talnokok, vasutasok, tanárok 
és katonatiszteknek, 15—20 
évi amortizációra, fizetés-elő­
jegyzésre a legmagasabb ösz- 
szeget utólagos díjazás mel­
lett cszközlöm tizennégy nap 
alatt, kezes nélkül. Konver­
ziót a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett bonyolítok le. 
Szenes A., országos hitelköl- 
esönzö vállalata, Erzsébct- 
körut 22. 331

Gyors
pénzkölcsönt váltóra aznap kiesz­
közöl PIcss A. Rákóczi-ut 64. 
Hl. 21. 125

Állami és városi
tisztviselőknek, tanároknak é 
tanítóknak oHtGheri illetmé­
nyeit Kezes nélkül azonnal 
i'olyósittatja í’less A. ltákóczi-ut 
64. III, Ül

Hészpénzkölcsönt
személyi hitelre vagy ingat­
lanra, tetszés szerinti időn 
gyorsan és szolid alapon ki­

eszközöl Emmert József 
adás-vételi és hitelügylcti 
irodája, Budapest, József- 
körut 61. Telefon 50 -10. 128

Ingatlan
Földbirtokok,

házalt, telkek eladását és 
vételét biztos sikerrel közve­
títi Emmert József adás-vő 
teli és hitelügylcti irodája,
Budapest, József-körut 51. sz. 
Telefon 56—10. 128

Különféle
Szülők figyelmébe.
Izraelita földbirtokokosnő két fiút
teljes ellátásra elfogad, a ref. 
főgimnázium mellett (1. emelet) 
és több iskola közelében. Hegedű, 
zongora, cirabalomhasznalattal, 
szükség esetéen korrepetitor. Le 
vélek jelenleg birtokára: özv. 
0. J., Tökül, Pcstmcgyo, cimzen 
dök. 2000

EXOTIKUS
értékpapírokat
vidéki ttiltaréIt pénz­

tári részvényeket nz
árfolyamlapban nem jegyzet­

teket, veszneli

Hints Epla ts Társa
bank- óh vAlld-üzlvt

V., Széchenyi-utca 5.
Telefon 30—31.

1892-év óta bejegyzett cég.

UraR!
Fel a szemekkel!
\ világon egyedülálló magánkeze 
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a <'r. Lü c It esdi

Floricithin-tahletták

Személyhitelt
bármily foglalkozással bíró 
hitelképes egyéneknek. Jel­
zálogkölcsönt házakra, tel­
kekre, építkezésekre, Hmm, 
második és harmadik beke­
belezésre. 4 százalék kamatú 
lürlcflztéses pénzkölcsönt föld­
birtokra, 65 évig terjedhető 
visszafizetésre, úgyszintén 
tisztviselökölcsönökni gyor­

san közvetít Both Dezső inté­
zete, Budapest, iíottenbiller- 
utca 1. szám. (Válaszbélyeg.)

Olcsó tisztviselő-
kölcsönök. Tisztviselőknek a 
régi terhes kölcsöncit uj, elő­
nyős kölcsönnel kouvcrtálom.
10 évre 120 havi törlesztés 
mellett 1000 K. után 12 K. 19 
HU., 15 évre 180 havi törlesz­
tés mellett 1000 K. után 9 K. 
39 fill., 20 évre 2-10 havi tör­
lesztés mellett 3000 K. után 
8 K. 08 fill. A kölcsön levo­
nás nélkül folyósittatik. Em 
mert József adás-vétoli és hi- 
tcl ügyleti iroda, Budapest. 
József-körut 51. Telefon 56 
30. Elölcgcs költség nincs.
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Személyhitelt

Lakást,
bútorozott szobát, bármely 
célra, berendezéssel is, nilmleu 
léle béi-helylséget gyorsan 
csekély díjért közvetít a I átírt* 
bér hely (Még közvetítő
csak V., Grrsliam palotn 
Mérleg- uteo 2. Tv le ion 
81 (18. Minden bérhelyisé:: 
nyilvántartva. Prima referenciák. 
Bérbeadóknak és bérlőknek teljes 
garancia. ii.j

magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 12 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 

riytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbil- 
ler-utca 12., I. 34 szám. Te­
lefonszám 84—60. Bctáhlázá- 
soknt házra, földre, telekre, 
II., 111. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 30.005

Annuitásos

Keresek
egy ltiilönbejáratu, csinos 
szobát az Aréna-, Thököly-, 
Hottenbiller-, Pamjanieíi- 

vagy ezek mellékutcáiban. 
Ara legfeljebb 30 kor. lehet. 
Ajánlatok „Pontos“ jelige 
alatt a kiadóba kéretnek, aoo

tisztviselökölcsön. A leg- 
ujabb, legelőnyösebb kölcsön 
előjegyzés és életbiztosítás 
mellett. 1000 kor. után fize­
tendő töke és kamat egyben 
havonkint 7 kor. 45 fillér. 
Hégi kölcsönök konvertál­
tatnak olcsóbb és magasabb 
összegre, köztisztviselőknek, 
katonatiszteknek, nyugdijké- 
pes magánbivatalnnkoknak is 
egész Magyarországon. Kezes 
nem kell. Bővebbet Stnudnor 
Adóm, Budapest, Váci-körűt 
31. szám. 37722

a legújabb formákra gyáriin;
elkészülnek. * loot;;

Hajhullás és

Hészpénzllölcsönt

korpaképzödóa ellen a Ingmv , 
bizhatóbb szer a Majthónyl-féío

Tanno-ohinin hajszesz
tisztességes utón adatunk, lehető­
leg rövid utón minden rendes 
foglalkozású hitelképes egyének­
nek olcsó kamatra, heti egy 
korona törlesztésre, kezes nélkül 
is. Ha kezesre volna szükség, azt 
is szerzünk. Általános hitelszerző 
vállalat. Bejegyzett cég. Dohány- 
Utca U0. 113

Nemcsak megakadályozza a ha i 
kihullását, de jelentékenye* ; 
előmozdítja a haj növését is j
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., I 

2 és 4 korona.

«Dr. GSchmidt
fáfem és tisztiorvos fele

D 9 ,, y.»5j*avoyal
cllrtlal/ ii val itdi qy,'i,s«ri te. r.loposdn
ivíi íafc----- *—

otorzb

uyö'iyit idöázdHos
süketségét, 

f
FUlfaJast, F üízúqast 
Ilc3 qy o th ti I länpqy I- ,,™

g még idulr RDtitiikbun 13 , . 
jzzzrzzzrrr-*}* 9? min I k^hotu kwegje 2 In
a Várni gyógyszertárban
Varoshoz!ér Budapest.

Dllöi-ul 83., Richter LIpót 
papirkercskcdő

X. Kerület.
Kőbánya, Liget-tér 2. szám, 

Novotny Irma. Cimbalom-
tanfolyam, okleveles hírne­
ves tanárnál. Havi tandíj 4 

forint. Beiratás naponta. 
Ovoda-utca 41. I. 14. 127

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Deucht 
Teréz birlapclárusitó. István 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
nagy tőzsdéje. Arpád-utcn 25., 
líadnai Mór. Valamint minden

Magános hölgynél
csinosan hiitorozott égj 
intlsiut nyíló szoba mlii 
den kóuydrnutid cllrtttx 
inéi'séltclt rtrlmii nzotimi 
Itiiulrt C'vréz lioriit 7. Hl 
1. szánt.

Zongora
pi m halom-tan folyam, okleve­
les tanár vezetése mellett 
tandíj 4 frt. Szcrccsen-utea 
33. Ji. 45. 104Hirdetési iroda.

Nyomatott A NAP mságvállalat körforgógépein, Budapest, VIII., Röklc Szilárd utca U

v-Fí:é11T;i?.Lí I

által. Jótállás 8-szoros. Minta és 
oktatási füzet ke 40 fillér. 

Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Hot. Laboratorium íí. m. b. H.

szét küldési irodája által

E. Than, Wien, III,, Rosífaoh 5,
10100a

üflitesser és
Z3BÍ-OS arcSiOi
rövid idő alatt megszüntethető 

a hírneves kolozsvári
Borax-szappan
használata által. Orvosilag 
ajánlva. I darab ára 70 fillér,

3 drb ára 2 kornna.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

KOI KAUFB/ZAÍI
Semmelwciss-utca 17.

iiallolta mái ?
hogy

nős entósr
ma már nem 

panaszkodliat

mióta a hírnévről elismert

Női Kalap Bazár
az uj kalapvásári rendszert beve­

zette, hol
.^ladell aüsskoh.

darabja 15 krajcár.
Fregoli Formák
melyek átvonhatók m. színben 
20, 35, 50 kr. és mindezen ka­
lapok legizlésosebb díszítés: 

divatlap után is csak 60 kr
ALAKÍTÁSOK

Főraktár: 1
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál : 
Budapu .t, IX.,Vámhá!-l<urut 15. '

B
a

in-
iroda i

Házassági 
és katonai

ügyekben Budapest, NHL, Rá­
kóczi-ut 86. II. 3 DobVecen 

szálloda mellett.

Minden okmányt
é» enyedclf/t, tneyszevet, vidám 

kieknek ia.

Menyasszonyok,
Vőlegények

ház a fisát/ k ölé fiéhez szükségen 
dlsjtcnzticló, kihirdetés alóli 
felmentén, nó'síllési engedély 
kiskornak és hadkötelesek ré­
szére, hcrenztűlvisznek bár­
mily házat sági akadály alóli 
felmentést úgy ttel- mint kül­
földi illetöségíicknek, agg­
sz int éti ha hiányzik hátam 
hónapról szótő la/cbe,jelentője, 
a házasság megkötését anya- 
könyvvczetÖségnél lehetővé

Katonaügyekben
katonai reklamációk, fegy* 
ee.rgyakorlati elhalasztás, so- 
roztatás, nősülés. 17720

Nagykorusitás,
útlevél, l(>arjog, ItalmC- 
rés, IIIrlŐNCg Cs intiidvn 
egyéb OK.veliheii, Icgin« g- 
bixliutobb, min lttztuvlti- 
moltbrtn, lővárohl liíx »ta­
tokban, vlilélilvli ügyel, 
ncli utána néz Cs sürgeti.

Telefon 89-96.
lílvílnntrn nz Iro'ln liszt* 

vtsdóje megjelenik.

BÚTOR
teljes Inkberuntlrzése-
két, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részletekre
Icgolcsrtbban szAlllt:

BARTÓK FARKAS
butomagyltereskedő

m nirrsi, vnM
Kiriíly-ulca 1». sz.
Oozsdu-palota, II. és ill. udv. 
lllTELOteJZTÁLY 

tizvU-sl IdlOtdolz
800 koronáig havi |u kor. 

] 5(X) „ ,15 kor.
5 600 „ e 20 kor.
j 1000 . e 40 kor.
j r.lólcg íí^/q. — Szalunt 
j áruk iig-yannzok mint 
j Itész|»énzllzet6#ii6l. —
j bzalliua vidékre is. Felvi- 

lágositás díjmentesen.
Uli» ii in I kor o n n.
m

óvszer.
Női orvosok által kip, -hálva, 
nagyon megbízható ón soha ne»

mondja fel a szolgálatot

ie’.ussa- Orale.
Mi ta oktatással cgvütt K. 2.40. 
Kapható mind *n gyógytárban 

s droguériában, vagy a Bros- 
«b'ner Hot. Lahoratoritim O. m.

H. szél küldési 1 ódája által

- Than, Wien, hl, Postfach 5.
10010

1


